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Hová megy
És mogp mi leszLgi^
Dolliul-- lévőidé a szociáldemokrata 

v:-adslata: ég^nirá lett Ausztrián. Váj­
jon <fnd kezdeni ezzel a hatalom­
má?

Beszé’.n. és ígérni kétségtelenül tud az 
osztrák kancellár. Amikor az utolsó pus­
karopogás 1« elhalt Ausztriában, azt 
mondta az elnöki palotában összesereg- 
>,<: franc' a újságíróknak:

..A vörös x eszevielcmtöl megszabadul- 
-iirk. Nem tudjuk pontosan, hányán van 
na-k nemzeti szocialisták Ausztriában, az­
zal az eggyel azonban tisztában kell len­
niük, kogv szükség esetén ugyanúgy le­
rázzuk magunkról a barna-veszedelmet, 
ahogy megszabadultunk a vöröstől. Nem 
igaz. hogy diktatúráról álmodunk. Auszt­
ria függetlenségéért harcolunk.“

Honnan veszi Dollfuss azt a. határta­
lan önbizalmat, amely ebből a nyilatko­
zatból árad — rejtély. Hiszen az osztrák 
kancellárnak egyetlen egy támasza van 
abban a harcban, amit jobb és balfelé, 
vagyis csaknem az egész osztrák nép el­
len meghirdetett és ez Franciaország. 
Nem kis hatalom Franciaország még az 
osztrák belpolitikában sem, ás az is bi­
zonyos, hogy Franciaországnak vitális 
érdekei fűződnek Ausztria függetlenségé­
hez, amelynek egyetlen garanciája ma, 
Dől Huss lehet, Franciaország támogatja 
hát az osztrák kancellárt pénzzel, tanács­
osa! és diplomáciai erejének minden sú­
lyával, de vájjon eléar-e ez a támogatás 
ahhoz, hogy az a Doll fuss, aki Ausztria 
lakosságának legfeljebb, ha 10—20 száza­
lékát képviseli, olyan nyugodtan kijelent 
hf -se, hogy diktatúráról nem is álmodik 
és a jobboldali elemekkel éppenugy le 
fog számolni, mint ahogyan azt a balol­
daliakkal tette?

Starhemberggel és a Heimwehrrel pilla­
natnyilag baráti kapcsolatban van az oszt 
rák kormány. A Heimwehr ma nem akar 
üld ni a nemzeti szocialistákról és Doll- 
fuss rendelkezésére állott a szociáldemok­
rácia ellen harcban, de csak azért, mert 
ngy látja, hogy a hitleri Németország­
hoz való Anschluss nélkül is meg tudja 
csinálni a fasizmust Ausztriában. Jó, az 
ehet. hogy Dollfuss. nem is álmodik dik­
tatúráról és hogy egy „szelíd“ és „eny­
he“ korporációs állam csendes felépítését 
tervezi, bár ez sem valószínű. De vájjon 
nem-e álmodik diktatúráról Starhenberg. 
Fey őrnagy, az alkancellár és az egész 
Reimwehr? Hiszen a valódi hatalom 
nem DoHfussnak, hanem a nyílt fasiszta 
diktatúrára, törő felfegyverkezett Heim- 
vehrnek a kezében van. Dollfuss csak 
akkor tudná mesrvalósitanj a maga prog­
ramját, ha szétverné a nemzeti szociális­
nak :it is, akiknek a számát és erejét még 
o - un tudja.. Lehet, hogy ehhez a leszá­
mításhoz megkapja a Heimwehr sesritsé- 
g..-'. ez lesz azonban az utolsó segítség, 
amit Starhembergtöl kaphat Dollfuss.

íána fizetni kell. KJ kell adni a Heim- 
vehrnek a jussát. Oda kell dobni a nyílt 
m un wehr ista diktatúra prédájának Auszt 
■' iát. Annak a fasiszta áramlatnak, amely 
‘-ak abban kiilömbözik a nemzeti szo- 
'ea!izmustól, hogy nem Hitler. hanem 
Mussolini nutronáitusa alá akarja helyez- 
ni Ausztriát.

fájjon amikor n Ho-"-mweh™ kérni fog­
ja a maga jussát, Do1 If üss akkor is ilyen 
‘-nergikusan és fölényesen fogja tudni 
hirdetni. , ho«-v nem tör diktatúrára?

'ís> talán fölébe fog tudni kerekedni 
Ledfuss a szociáldemokraták és a nem- 
p*tj listák utár a, Hc'mwehrnek is?
hieg lehet-e egyma<rába,n Franciaország-

a irOtfj í<.00^(3 a 0,7; h^o-v ki-
z.rólag saját pártiára támaszkodva le- 
aazolua Ausztria lakosságának nyolcvan 
száza...f-kát? Fs a t-'v—, n.Vo„ «V ént esse 

Pins páoa szelíden elképzelt korpo-

Szakadékba zuhant és 
szörnyethalt Albert

király
Egy sziklatömb kimozdulása okozta a népszerű uralkodó katasztrofális halálát. 
Csütörtökön temetik az uralkodót. A kormány vette át az uralkodói iogok

gyakorlását

Pénteken III, Lípót néven trónra lép a belga
trónörökös

T'éeiós államát?
Arra sincsen garancia, hogy a Heim- 

£ . r* ame!y rna a nemzeti sz oc iái isták - 
, ! szemben áll. horiao nem-e fog velükkezet. Dől’ fn-s e en? Ausztria sorsa most

Brüsszel, február 19. A rádió leadó­
állomások utján már vasárnap délelőtt 
tudomást szerzett a világ arról, hogy 
Albert belga király szerencsétlenség ál- 
doaz-at lett. A mai zavaros idők köze­
pette természetes volt a feltevés, amely 
a hir nyomár, gyökeret vert egyesek 
lelkében, hogy- titokzatos kezek játsztak 
közív a l>elgiumi királytragécLában, 
amelyhez havsonlót egyetlenegyet sem 
mutat fel a királyok nem egyszer véres 
tragédiákkal övezett krónikája. Úgy 
látszik azonban, hogy I. Albert halálát 
éppen az okozta, ami életében annyira 
népszerűvé tette: nem-királyi mivolta. 
Szenvedélyes turista volt, aki egy késő 
téli délután a turista egyszerű Örömeit, 
kereste a sziklák között, egyedül és a 
haladó turista, nem pedig a király óva­
tosságától vezettetve. Éppen ezért áll a 
namuri szerencsétlenség páratlanul a 
királydrámák történetéiben. Egyszerű 
emberi tragédia áldozata lett a belgák 
királya, aminőben csakugyan kevés ki­
rálynak van rész-e.

Az eseményekről alábbi tudósításunk 
számol be:

Brüsszel, február 19. I. Albert belga 
k,rály turistaszerencsétlenség áldoza­
tául esett. Az uralkodó sportkocsiján 
a Namur közelében levő Marches-les- 
D antes hegyei közé hajtott majd leállí­
totta kocsiját s a kíséretében volt. ko 
mcírnyikot azzal hagyta ott. hogy egy 
órás gyalogtúrára indul.

Amikor ez az idő letelt s a király 
még nem tért visza, a komornyik el­
indult keresésére, de nem tudott rá­
találni. Látva, hogy a kutatás ered­
ménytelen, egyik közeli faluba ment. 
ahol mentőexpediciót szervezett.

Több órás keresés után megtalál­
ták a király holttestét egy szaka­
dékban, amink a sziklafalon fejjel 
lefelé lógott. Fejét a halálos zuha­

nás teljesen összezúzta.
A jelek szerint egy szikla tömb kimoz­
dult helyéről s ez okozta a gyakorlott 
turista uralkodó halálát. Az a pont, 
ahonnan lezuhant, legalább 12 méter­
re] magasabban fekszik, mint ahol meg 
találták a holttestet s közben a sziklá­
kon szétroncsolta a fejét. A holttestet 
3 laekeni királyi palotába szállították s 
hétfőn este vitték át a brüsszeli palo­
tába. A király halálának hire mély 
megdöbbenést keltett egész Belgium­
ban-

A kormány a laekeni kastélyban

minisztertanácsra ült össze s az al­
kotmány rendelkezéseihez képest 
az utód eskütételéig átvette az ural 

kodói jogok gyakorlását.
Az elhunyt király idősebb fiát. Lioót 
trónörököst, aki feleségével együtt 
Svájcban tartózkodott, nyomban haza­
kérették. A herceg útban van a belga- 
főváros felé. A temetés időpontját csü­
törtökre tűzték ki.

Lipót herceg III. Lipóf. néven pén­
teken- teszi le az uralkodói esküt.

A király halálát a belga főváros közön­
ségével 101 ágyulövés tudatta, a had­
seregnek hadseregparancsban idták 
tudtára a halálhírt.

,-xibert király 1875-ben született, 
1900-ban nőül vette Erzsébet bajor her­
cegnőt s 1909-ben lépett trónra. Az 
uralkodópámak három gyermeke van. 
két fiú és egy leány. Utóbbi az )lasz 
trónörökös felesége. A trónra lépő lá­
pot 33 éves.

A romániai gyász 
Bucuresti, február 19. Albert belga 

király halála mély gyászt keltett Romá­
njában is, amelynek szövetségese volt 
a Világháborúban. A mai naptól kezdve 
egész a temetés napjáig hivatalos 
gyászt rendeltek el, a temetés napján 
pt>dig minden látványosság szünetel, 
az iskolák és hatóságok is zárva lesz­
nek, illetve az iskolákban gyászünne- 
pélyt tartanak.

Romániát nagy küldöttség fogja kép 
\ iseln, a temetésen. A küldöttség tag­
jai Miklós királyi herceg, Anghelescu 
miniszter, Ghica bruxellesi követ, 
Manu tábornok, Manolescu és Gheor- 
ghiu ezredesek.

Mária királyné meleghangú részvét- 
íáviratot intézett a belga királynéhoz. 
Tatareseu miniszterelnök személyesen 
fejezte ki részvétét miég vasárnap báró 
Guyot bucuresti belga követnek, aki 
kondoreáló táviratot kapott Belgrádból 
Titulescutól is.

Késő délutáni jelentés szerint Károly 
király audiencián fogadta a LTntran- 
sigeant bucuresti. munkatársát, akinek 
elmondotta, hogy Ghica brüsszeli ro­
mán követ értesítette őt Albert király 
haláláról.

— Én — mondotta az uralkodó — 
Albert királyban nemcsak rokont, ha­
nem barátot is veszitek el; akihez mély 
ségesen ragaszkodtam és akit határta­
lanul csodáltam. Igazi, modern értelem­
ben vett uralkodó volt-

'I'.'; Ausztria sorsa nerlis; az európai 
c-eicB sorsat is jelenti, mert Ausztria füg- '

getienségének, vagy Németországhoz való 
csatlakozásának problémája könnyen há- . 
borúba sodorhatja a nagyhatalmi érdek- r 
csoportokat

Ez az a szempont, ami miatt a demok- 
rata és humanista világszemlélet utolsó 
mohikánjai figyelnek Ausztriára a világ 
minden sarkából. Nekünk, zsidóknak pe 
dig kétszeresen is dobog a szivünk, ami­
kor az uj polgárháború előjeleit figyel­
jük. Mert akármelyik fasiszta irány is

fog felülkerekedni Ausztriában, annak a 
háromszázezer zsidónak a sorsa, akik az 
osztrák határon belül élnek, veszedelem­
ben forog. Minden jobboldali diktatúra 
előbb, utóbb a zsidó tömegek egziszten­
ciájára tör. hogy a maga pozícióit bizto­
si tani tudja és az osztrák zsidóságra, a 1 
mely évszázadokon keresztül hordta a 
téglát Ausztria fejlődéséhez és virágzá­
sához, ugyanaz a sors vár előbb, vagy 
utóbb, mint a németországi zsidókra.

VILÁG TŰKRE

„Jüdenimn, Chrisíentum, 
Germanentum'

— Faulhaber bíboros összegyűjtött 
prédikációi a fajgyűlöletről —

Faulhaber bíboros, München hereeg- 
erseke nemrég erőteljes prédikációban 
szállt szembe a herogkeroszt fajelméie- 
íéveL amelyet a katolicizmus szelleme 
ellen való támadásnak tart. Ezeknek a 
prédikációknak volt nyilván következ­
ménye az a revolvergolyó is, amely a 
bíboros rezidenciájának ablakán be- 
süvitett. A bíboros most Judentum, 
Christentum, Germanentum címmel ki­
adta ezeket az adventi és szilveszteri 
szentbeszédeket, amelyek az ótestamen­
tum! zsidóság, kereszténység és ger­
mán fajiság kérdéseiről elmélkednek.

Faulhaber bíboros a müncheni Szent 
Mihály székesegyházban a náciknak a 
német nép kiválasztott voltáról szóló 
tanait magával az uj testamentummal 
cáfolta meg.

— A kereszténység országában — 
mondotta — nincsenek becézett kedven­
cék s nincsenek kitaszított mostohák, 
mert az apostol szava szerint „nincs 
különbség a zsidó meg görög között, 
meri. ugyanaz az- Ura mindeneknek, aki. 
kegyelemben gazdag mindenekhez, akik 
őt segítségül hívják.

A bíboros rátér a gleichschaltolási 
törekvésekre.

— A kereszténység országában az 
egyes népeknek nem kell leveín,lök di­
cséretes nemzeti tulajdonságaikat, de 
az egyháznak .sem kell egyetemes jelle­
gét feladnia s tömjénjének végtelen 
illatát sem kell egyes nemzet, szűk edé­
nyébe fojtania, nem úgy, mint az ókor 
népeinek, melyeknek vallásai velük 
együtt buktak és merültek el

A szent beszéd erőteljesen fordul az 
ógermán vallás vissza áll itására irá­
nyuló áramlat ellen.

— A német nép kebelében most mu­
tatkoznak egyesek; akik a két. keresz­
tény hitvallás mellé egy úgynevezett 
északi germán vallást akarnak tolni. 
Nos, én nem a germánt támadom, én a 
kereszténységet védem s hitem szerint 
benne a germánságot is. Mert a német, 
nép vagy keresztény lesz vagy nem 
lesz. Hajszálnyi eltérés a keresztény­
ségtől hajszálnyi hajlás a pogányság' 
felé, bizony mondom nektek: a német 
nép végének kezdete és nem más.

— A német tudomány mindig neve­
zetes x'oit. alaposságáról s arról, hogy 
sohasem tévesztette össze hivatását a 
mesemondóéval — hinni akarom, hogy 
még ma is igy van. De ha nem igy 
volna, nos, hála Istennel: kezünkben 
van a pogány Tacitus kétségkívül hite­
les Germán iája. A régi germánok iste­
nei, Donar, Wotan s a többiek, az em­
ber képére teremtődtek. A mi hitünk 
embere Isten képére teremtődött, nem 
pedig Isten az emberére. A régi ger­
mán embert áldozott, vérbosszút állt, 
babonás, verekedés, rabszolgatartó, 
lusta és iszákos volt. Mindös-szfe három 
pontban felelt meg a mi erkölcsünk­
nek: férfiúi hűségében, vendégbarát­
ságában s a házasságról házassági hű­
ségről való szigorú felfogásában, mely­
ben azonban már odáig ment, hogy a 
nem-germánnal való házasságkötést tör 
zsi veszedelemnek látta.

A más népekkel való összehasonlítás 
balul üt ki a germánokra a müncheni 
hercegérsek prédikációjában.

Kétezer-háromezer évvel az ősger­
mánok előtt az eufráteszi és nílusi né­
pek magas kultúrában éltek: építettek, 
szobrot faragtak, zsoltároltak. A ger-



Thomas Mann: Jakob. Jákob, a bibliai 
ősatya, az ó-testamentumnak e rejtélyes 
és bonyolult alakja áli Thomas Mann uj 
remekművének középpontjában. Á ravasz 
üzletember, aki tál lencséért vásárolja 
meg az elsőszülött ség jogát s furfangos 
oseliel csalja ki atyja áldását, a tiszte 
Atremé]tó pátriárka akj tizenkét fiúnak 
ad életet s legendás gazdagságra tesz 
szert, az á'omiátó költő. az égi lajtorja 
álmának á’modója egyesül ebben a cső 
dálatos figurában A legnagyobb német 
író uj^könvve eddigi összmunkásságának 
koronája A hatalmas könyv 400 oldalon, 
gyönyörű vászonkötésben 144 lej az Uj 
Kelet köuvvosztályá'ban az összeg és 
ponckö’tség 110 lei) beküldése mellett 
vagy v‘án véttel
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mán gyökerestől tökéletesen, kultúrálat­
lan volt; istenei ligetekben laktak, nem 
épített, hát templomot s a. germán iste­
nek szobrai is szégyenszemre csak a ró­
mai Traianus-oszlopon maradtak ránk. 
Ami pedig a régi germánok ének­
művészeiét illeti, Tacitus pallérozott, 
római udvariassággal jegyzi meg, hogy 
a germánok dala inkább a lelkek, mint. 
a hangok összhangja volt.

A hercegérsek emlékezteti a- német 
népet, mit köszönhet a kereszténység­
nek.
_ Az első térítőké, az; apostolok ket­

tős. feladata volt: „gyomlálj, irts. pusz­
títs, rombolj, építs és plántálj“. Irtsd 
a többi istenimádást, a.z emberáldoza- 
tcxí. babonáig vérbosszút, rabszolgasá­
got, restséget, iszákosságot. S plántáld 
•tovább, ami benne nemes csira volt, a 
hűséget, vendégszeretet, házas tisztasá­
got. Az ősnémet lustaságot, a hagyomú 
nyes déli gal vast például éppen a haj­
nali. misék kényszere noszogatta, köl- 
ögette. A Rajna balpartjáról, Maihz- 
ról. Trierből. Kölnből, a római légiók 
.-■■asának védelme alól indult el a keresz­
tény misszió a német föd felé s lelki 
koronáját végül a németség apestolá- 
imii. Szent Banifáciusban kapta meg. S 
mekkora divat lett manapság nemcsak 
az apostolt, de az ő szent árnyékában 
még Nagy Károlyt is ócsárolni amiért 
birodalma politikai egységét, a vallási 
egység utján, ..erőszakosan“ valósította 
meg.

Vallom mondja ki tételét — 
mert igaz: a németséget a keresztény­
ség markolta néppé! Kultuméppé és 
nagy néppé agyben. Nézzétek meg a 
német kulturhistóriát és történetet: bi­
zony a kereszténység dicsősége az!

— Egyházi szempontból —- hirdeti a 
bíboros --- nem is volna mit kivetnünk 
a becsületes fajkutatáson és tájvédel­
men. valamim azon sem, hogy a nemes 
népi sajátságokat megőrizzék s a vér 
közösségét a nép közösségévé mélyít­
sék. De ne változzék a faj szeretető 
sohasem más fajok gyűlöletévé! Ne tör 
jön az ifjúi léikben az Isten képe el­
len! Ne törjön a Faj a-z- Isten ellen! 
Az Isten háté, a keresztény hit mint 
egyezik a germán íajisággal? A kettő 
nem ellentéte" egymásnak, csak éppen 
a. faj természeti, a kereszténység ter­
mészetfölötti egység.

A fajelmélet hívei ellenvégül tulaj­
don tudományos tételük fegyverét for­
dítja Faulhaber bíboros.

— A kereszténység élesen megkülön­
bözteti azt, ami hús és vér szülötte, 
attól, ami az égj Atya szülötte. Nem 
azért, vagyunk keresztények, mert ke­
resztény szülőktől származunk. A ke­
reszténység szerzett tulajdonság, amely 
nem öröklékeny. Keresztények va­
gyunk. mert születésünk után a kereszt 
régben ujjászüLettünk. A Gyermek or­
szágában, apostolának szava szerint. 
n.incs különbség zsidó meg görög kö­
zött, A jó német jó keresztény s ;iki jó 
keresztény jó német. De sohasem sza­
bad felednünk: nem német vér volt az, 
amely bennünket megváltott!
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Erős tempót diktál 
a kormány a parlamentnek

Az 6- és ujliberálisok között egyre barátságosabb a kapcsolat.
Az ellenzéki pártok legjobb garnitúrája került be a parlamentbe

Ajánlunk
p-nob nr * w pi p

As-t^T; Zo srr\p/djíJfe ó £s uj
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valamm» szzlvórinm, gyűmölcspáMnká- 
kat 50 literen felük mennivs^get svá.’l". 
tunk pontos és olcsó napi árban, hordót 
saiát árb-m számítunk. Feiger Test­
vérek SimJfod.^'tvnnie -ir»v c rem»

■ ......

BucureHi, febrauti* 10. Az igazolási 
v ita végre befejeződött, Tizenhat na­
pon keresztül legalább 60 képviselő 
mondotta el panaszát a választásokkal 
kapcsolatban. Visszaélések, urna lopá­
sok, a jelöltek és delegátusok let «irtóz­
ta tása, meghurcoltatása manifesztu* 
mok elkobzása, körülbelül ezek voltak 
a vádak, amelyeket kivétel nélkül majd 
nem minden egyes szónok felsorolt. A 
vitát sikerült tökéletesen eUapositam 
annál is inkább ,mert minden ellenzé­
ki képviselő után akadt egy több.égi 
aki megcáfolja az ellenzéki állításai*«. 
A legőszintébb az összes szónokok kö­
zül Arge+oianu volt, a ti tv 11 tan meg* 
mondotta: „Mire (Való ez a sok beszéd, 
amik ,r uuv » .■’«•re tudju>, hogy a koi- 
nüm;, nem semmisít meg «-«»vetíti, vár 
iasztást sem. annál is inkább mer) ez* 
zel a választások végső ka1 kálóméit 
felborítaná, ez pedig !eh pyh-n.

Mennyibe került «/ír egazer
ió-'í t Ha

Legalább 20 milliójába került ez a 
kis épületes vita az államháztartásnak 
De megérte. Legalábbis a képviselő 
uraknak, akik elmondották szüzbes/v- 
dóikét

Bacalbasa, a. 79 éves korelnök teg" 
nap megalakultnak nyilvánította a kép 
viselőházat. A h«áznak közvetlenül ez* 
után első dolg«n volt, hogy a. belépő 
korelnök helyébe megválassza elnökét. 
Az uj elnök Sav emu Nieolae volt 
egészségügyi miniszter, aki egyike a 
liberális párt legmarkánsabb alakjai" 
rak. Kemény energiát eláruló teljesen 
ősz- feje, máris népszerűvé vált, de kü­
lönben elég jó kapcsolatokat tart fenn 
az ellenzéki körökkel is.

A kormány tempót diktál
A kormány nagy lendülettel látott 

hozzá, a. munkához s ugyanez* a lendü­
letet tempót diktálja a parlamentnek 
is. Az igazolási vita délelőtt, délután, 
késő estig folyt szakadatlanul. A sze­
nátusban már le is tették a közigazga* 
tási törvény reform javaslatát. Ma a 
kamarában elpaxentálták szegény, jó 
Pop Cieiot. letették a válassfelirati 
javaslatot, megválasztottáík a teljes 
tisztikart.

Közben a politikai horizont is mind 
jobban tisztul. A liberális párt. tradi­
cionális disc:plinája„ amely a rohanó 
események sodrában mái**m,ár u-rv lát­
szott, hogy megrendül 'smét a régi. A 
pártvezér szinte diktatórikusam, intézi 
a párt ügyeit, <ri kormány elnöke nem 
ismer ellentmondást. Csak egy esetet 
említsünk: Az igazolás" vita során egy 
többségi fölment a tribünre, hogy el­
lenzéki kollegája vádjaira válaszoljon. 
Saveanu még csak elnökjelölt volt. Föl 
sietett a szónokhoz, aki Isten tudja, 
hány héten keresztül kész'tette elő be­
szédét — pár szót intézett hozzá s a 

i fiatal kormánypárti húsz szónál nem 
i mondott többet. Engedelmesen befejez- 
I te beszédét.
I A régi és uj liberálisok között teljes 
a harmónia. Még frissem él emléke?«* 
tiinkben. Tavaly mindkét párt ellen­
zéken volt mégis napirenden volt kö­
zöttük összetűzés és komoly konflik­
tus. Amióta Dúca méghaH e<rvre fe>

I tiinőbb a két párt közötti közeledés.
I Az eddigi ellenfelek között helyrééh 
lottak a normális kapcsolatok. A 
gheorgliistíik és a kormánypártiak ba­
rátságosan tárgyal ontalak egvmáp-sal 
a folvosón. «1 bűffőben Politikai körök 
ben úgy tudják, hocv a teljes kibéki>

• lés már nincs moss/j.
! Mit csinál az ellenzék...

Ami a többi ellenzéki pártokat il- 
jeti: Szoros a ko]latoráció a Turisták 
és juniánék között. A két párt között 
állandó fűzős tárgyalások folynak, de 
már is létrejött közöttük a parlamenti 
front. A pártnak értékes képviselői 
vannak és a szocialistákn ak a ka mar;'* 
h l való kimaradásával a baloldal, a

demokrácia Legkomolya bb reprezen­
tánsainak tekinthetők.

Argetoianu még mindig nem mon­
dott le a kispártok fúziós tervéről. Tér 
ve azonban máris megbukottnuk te­
kinthető. A fúzió program és személyi 
különbségek miatt nem jöhetett, létre, 
Argetoianu már csak a. parlamentből 
kirekedt A veresenval folytat tátrgyalá- 
sokat.A marsall presztízse választási 
sikertelensége ellenére is csoibanélkübi 
és különösen az utóbbi időben gyakran 
emlegetik, mint a román Dcumerguet...

Goya n ■gio nálista 
Goga a euzistákkal barát koz :k. A ba 

rátkozás azonban egyáltalán nem ker

; moly. Goga pártjából^ egyedül a vote- 
és szócsöve, a Tara Noastra antism-ini« 
táskodik. Úgy látszik azonban, htnó 
maga a költő*po]itikus is belátta, ho-»í 
hitlerista programja csődöt mondotiX 
ezért uj vizekre szeretne evezni él 
pedig a nemzeti _ parasztpárt helyéi 
szeretné elfoglalni. Erdélyben és a *55 
bi tartományokban, abban a hitben 
hogy Maniü és Vaida közötti konflik­
tusnak maga után kell vonnia a pdl 
meggyengülését: Hogy ezt: elérje Gi­
ga, nem hriad vissza a legélesebb tv* 
gionaüstíi politikától sem.

A nagyágyúk
A nemzeti paraszt pártnak szerencsé­

je volt a vál «osztásokon. Legelső garni­
túrája jött be. A vezetők közül Vaida 
és Vlad hiányzik csupán, de igyis fé­
lelmetes ellenzéket képeznek Mihály 
che, Manie, Madgearu, Calinescu. Lr 

, nel Pop. Őri sail. Mirto. Andrei és a 
többek olyan emberek akiknek a í'eí 
készültsége, rutinja, autoritása és sz<". 
no ki készsége nem egyszer fogja nehéz 
helyzetbe hozni a. miniszteri padot, 
amelyen a miniszterelnökön és .Tamair 
din kívül nincs nagy szónoka.

Kormánykörök remélik, hogy a pár­
tok közötti egyetértés végeredményben 
és bizonyos fokig meg fog* mégis való* 
6nini s igy <*1 parlament munkája 
meghozza a maga gyümölcsét (h. <-.)

London, február 19. Ausztráliát két. 
leszakadás fenyegeti. Nyugat-Ausztrár 
lia állam hivatalos „Elszakadási Bízott 
sága“ elhatározta, hogy feliratot intéz 
a királyhoz és kérvényt a birodalmi 
parlament mindkét faárához s «-zekben 
az áprilisi népszavazás azonnali érvé* 
nyesitését követeli. Ezen a Népszava" 
záson Nyugat* Ausztrália lakossága 
136.653 szavazattal 70.706 ellenében: el­
határozta a.z auszti‘álha államszövet*

Bucuresti, február 19. A jasi tör 
vényszók előtt tegnap került tárgyalás 
ra C-orneliu Sumuleann egyetemi ta­
nárnak, az ismert cuzista vezetőnek a 
Zsidó Párt képviselői ellen indított rá* 
galmazási pere. Mint ismeretes, az el" 
múlt év tavaszán a jasi egyetemen sú­
lyos antiszemita dák zavargások rob­
bantak ki, Sál u lean u professzornak 
egy előadásával kapcsolatban Több zsi 
dó diákot sulyosíin megvertek. A zsidó 
képviselők in tér ven ál tak az ügyben a 
közoktatásügyi miniszternél, panaszt 
emeltek Sumu eanu ellen, aki a beér ke 
zett információk «szer'.at nem volt egé­
szen idegen ezeKÍöi a zavargásoktól. 
Sumuleanu sértve érezte magát ezen 
panasz miatt és rágalmazás címén pert 
indított a zsidó képviselők ellen.

A jasi törvénvszék tegnap tűzte ki 
tárgyalásra az ügyet. A tárgyaláson 
Botez bíró elnökölt, mig a vádat N.
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Kattészakadás fenyegeti Ausztráliát
ségből való kilépését, mivel az állam­
szövetség vámvédelmi politikája sze­
rinte tönkreteszi a nyugatausztrál :ai 
őstermelőket. A. népszavazás döntését 
a n>*ugatausztríJ iái törvényhozás mind* 
két kamarája jóváliagj'ta. Az államszo 
vétség kormánya ezzel szemben azt ál­
lítja, hogy a kiválás alkotmánymódcr 
«sitást jelentene, amihez az álj&mszövet 
ségbe tartozó államok többségének be­
leegyezése szükséges.

Sumuleanu last cuzista 
prefesszar perli a Zsidó Párt 

veil »iszáeevBKsi 
liépviselSII

A Sasi mvénvsiék tllelékielesinclc moadella ki mánál 
SumuleaiiH ráqaE»iaiásí oercbsn. Cisza prolesszei lla

miiül ügyész
Cuza ügyész, A. C. Cuzíí professzor 
f a képviselte. A volt zsidó képvise­
lők közöl Misu Weissmann je'i»ent meg 
a tárgyaláson, akinek ügyét Demoste* 
ne Botez bucuresti üg\-véd, volt nem- 
zeti parasztpárti képviselő képviselte. 
Mayer Ebner dr. képviseletében Grün- 
berger jasi ügyvéd jelent meg a tár 
ayaláson. Cuza ügyész kérte, hogy a 
bíróság mondja ki lletéktelensógét és 
tegye át az ügy aktáit az ilfovi tör 
vénysizékhez, tekintve, hogy a vádló'“ 
tak a fővárosban laknak. Misu We'r 
mann és Demostene Botez hasonló ér 
telemben szólaltak fel, Sumuleanu 
azonban ellenvéleményt jelentett l*1 és 
kéri. hogy a pert Tasiban tárgyalják 
le. A bíróság rövid tanácskozás után 
kimondotta illet éktel enségét és elmr 
del te az ügy aktádnak nz ilfovi törvény 
székliez való áttételét.

A berlini | 
a fajelrnt

tkrliu. t'-bri 
lista párt küijj 
rendezett a fa .1 
jnáxúai kai- e 
számára. A vei 
a Berlinben ta 
vök gazdasági 
rög. búig ár, jtj 
Zsa , valamint 
követek. Jelen 
íLgyi álla nitit-k J 
kár. dr. Geix
belügyminiszr 
senberg, a kü. 
megnyitó besz-i 
minis zier t a. rí f 
birodalom faj; 
di., aki egyikei 
kiválóbb bajul 
következőket iJ

— Aki az ll 
értelmével ti szí 
tudnia kell. h<T 
-.Németországéi 
zetés alatt". 
nemzeti szo'-iail 
üldözte és elnyj 
lényegében ena 
idegen faj kézi 
hadi tóttá a iietj 
folyás alól, an 
irinitotta a néni 
daságot. ptTiiil 
filmet és rádiói 
cet. 191S noveml 
menti uralom, 
számszerűleg iu| 
-sadalmilag ige 
íől idegen faj 
nek hozzáta rto| 
idő óta élvezik 
íetét: a zsidó

Dr. Frk-k rán| 
a zsidók tulz-snj 
lókban és í'ogirJ 
tározó vagy trrll 
a birodalom [Ki 
reiben. A liarnf 
hozása nem ; 
a zsidó hit gy; 
német birorli.; \ 
kitelepülésre 
mint ahogy «-.zi 
Görögország: .- -| 
következtében 
Pán hivatalnoki 
dón ujjászerve 
közigazgatásán 1 
gesnek látszotta

n|
— Éppen '’7A 

— a német tej 
az ugynevezett 
áruló támadás 
1933 április 7-i.i 
állításával szói] 
sáról van szó. 
pezá a német f| 
paragrafus a 
latvilágbói fakj 
Párt 1920 fe-bn 
program.ia szét 
tartozz«"* az a| 
országhoz, vágj

gár ált;iampol 
gár pedig 
társ** Wolksgel 
szorít r-.sak az 
met vér folyik) 
re. Zsidó tehátj

— Kezdettől 
állítólagos ..em 
kik a.z egész 
röl, hogy mii; 
metországi zsi< 
folyamán már 
Stodtabbá vált 
ország laSvSar. 
útirányban, h 
óók meghajol 
olőtt, amely í 
Szórva és mái 
*og van beáll! 
országaiban c

ösez s né 
szí vóssággal, 
e-stdcSezel és’a
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laból^ egyedül a vezér 
Xoastra íintlsKetQ,;»

t^Lk azonban, hoc, ,' 
tikus is belátta, hogv 
hja csődöt mondott s 

szeretne evezni él 
I parasztpárt helyéi 
li, Erdélyben és a töb 
in. abban a hitben 
fai da közötti kontji^ 
B; kell vonnia a párt 

JHogy ezt. elérj© . 
;t legélesebb re*fi tói sem.

-1 nagyágyúk
riztpartnak szereltesd* 
Lkokon. Legelső garni* 

vezetők közül Vaida 
. csupán, de igyis fé­
lét képeznek Mihala* 
Bgeaxn, Calineseu, Io* 
lMirto. Andrei és a 
Lberak akiknek a fej* 
u3< autoritása és szó 
■ egyszer fogja nehéz 
la miniszteri padot, 
f terel nők ön és Jamair 
]íigy szónoka.

I remélik, hogy a pár* 
p- ités végeredményben
1 meg fog mégis való- 
parlament munkája 
gyümölcséi (h. e.)

usztrálíát
sít. mivel az állam* 
‘Imi politikája sze* 
a n v ugat ausztrál :ai 

1 épszavazá<" döntését 
, i törvénvhozás mind' 
kihagyta. Az államszö 
őzzel szemben azt ál* 

■ Uás a 1 k o tmánymódo* 
luniuz az álíamszövet 
lmok többségének be*
leS.

izisla 
idő Páll 
lés!
tefla hl magát 
»refetszor fia

C. Cüza professzor 
volt zsidó képvise* 

i’eis.-mann jelent meg 
cinek ügyét Demoste* 

fcti ügyvéd, volt nem1 
Iképviselő képviselte.

képviseletében Grün' 
kl jelent meg a tár 
igyész kérte, hogy a 
ti ileléktelenségét és 

iktáit az i 1 fövi tör 
I ítve, hogv a vádloJ* 
laknak. Misu We ^f" 

me Botez hasonló ér
lak fel. Sumuleanu
nényt jelentett ts- és 
Ja-1 hon tá T-gy alják 

fid tanácskozás után 
■ telenségét és elren* 
|nak az ilfo-vi törvény 
»lét.
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A Hitler-kormány uj offenzivába 
kezdett — az egész világ 

zsidósága ellen
A berlini diplomatákat és külföldi újságírókat igyekszik dr. Frick 
a fajelméiet helyességéről meggyőzni. Hogyan hajnteftják meg a 

nácik a németországi tényeket
Berlin, február 19. A nemzeti szocia- 

rsta párt küipoiitikai osztálya előadást 
rendezett a fajkérdésről a berlini diplo­
máciai kar és a külföldi sajtó képviselői 
számára, A vendégek között megjelentek 
? Berlinben tartózkodó Pez-rna Zogiu gö 
tök gazdasági miniszter, a magyar, gö- 

bulgár, jugoszláv, ü*, lengyel, per- 
ísg, valamint az észtországi és brazíliai 
követek. Jelen voltak továbbá Bülov kül­
ügyi államtitkár, dr. Pfun diner államtit­
kár. dr. Gereke fajszakértő és Metzner 
belügyminisztériumi tanácsos. Alfréd Ro 
áecberg, a külügyi hivatal vezetőjének 
megnyitó beszéde után dr. Frick belügy­
miniszter tartott előadást a harmadik 
birodalom faji törvényhozásáról. Frick 
dí„ aki egyike a német faj védelem leg­
kiválóbb bajnokai íjak,, többek között a 
következőket mondotta:

A zsidók „elnyomták“ a 
németeket

- Aki az 1933-as német forradalom 
értelmével tisztában akar lenni, annak 
tudnia kell, hogy a forradalom célja: 
-Németországot a németeknek, német ve 
zeíés alatt"1. A nemzeti feltámadást, a 
nemzeti, szocialista mozgalom képviselőit 
üldözte és elnyomta egy rendszer, amely 
lényegében engedelmes eszköz volt egy 
idegen faj kezében. A forradalom fel-sza 
badi tóttá a német népet ezen idegen be­
folyás alól, amely végzetesen uralta és 
bénította a német politikát, kultúrát, gaz 
dasagot. pénzügyeket, sajtót, színházat, 
filmet és rádiót, a pártokat és a közéle­
tet. 1918 novemberében a párt és parla­
menti uralom, de főleg pénze révén, egy 
számszerűleg kicsi, de politikailag és tár 
■tidalmilag igen befolyásos, a német nép 
tol idegen faj került hatalomra, amely­
nek hozzátartozói javarészt csak rövid 
idő óta élvezik a német nép vendégszere 
tétét: a zsidó faj.

Dr. Frick rámutatott ezután arra, hogy 
a zsidók túlzsúfol ód tak fontos közhivata­
lokban és foglalkozási ágakban és elha­
tározó vagy túlnyomó befolyással bírtak 
, birodalom politikai és társadalmi kö­
reiben. A harmadik birodalom torvén y- 
kzása nem a. zsidó vallásszabadság, nem 
a zsidó hit gyakorlása ellen irányul. A 
német birodalom arra sem gondol, hogy 
kitelepülésre kényszerítse a zsidókat, 
annt ahogy az például Törökország és 
Görögország között az 1923 évi egyezmény 
következtében történt, Németország csu­
pán hivatalnoki karát igyekezett oly mó 
Ion újjászervezni, ahogy az a birodalom 
közigazgatásánal^ biztosításához szüksé­
gesnek látszott.

A zsidó nem néptárs, tehát 
nem lehet hivatalnok

— Éppen ezért — mondotta dr. Frick 
— a német törvények és különösképpen 
az nry-nevezett árja naragrafus ellen irá- 
-yu’ó támadások teljesen alptalanok. Az 
1933 április 7-i; a hivatalnoki kar vissza­
állításával szóló törvény 3-ik paragrafu­
sáról van szó, amely kiinduló pontját kő 
pezi a német faji törvényhozásnak. Ez a 
Paragrafus a nemzeti szocialista gondo- 
ktvilárbói fakadt, A nemzeti szocialista 
Párt 1920 február 24-én megfogalmazott 
Programja, szerint „bármely közhivatal 
tartozzék az a birodalomhoz, valamely 
országhoz, vagy a községekhez, csak ál­
lampolgár által tölthető be.“ Allampol- 
gar pedig a 4-ik pont szerint csak nép- 
"ars” Volksgenosse) lehet. Néotárs vi- 

csak az lehet, akinek ereiben né­
met ver folyik, tekintet nélkül felekezet é- 
r"- ^sidó tehát nem lehet néptárs.“

Kik panaszkodnak a zsidó 
üldözésért?

— Kezdettől fogva a zsidók és néhány 
állítólagos „emberbarát“ voltak azok, a 
kik az egész világon panaszkodnak ar- 
*01, hogy milyen kemény sors éri a né­
metországi zsidókat. Mindenesetre az idők 
‘Oyamán már ebben a tekintetben is nyu 
8odtabbá vált a kérdés megítélése. Német 
Ország lassankint megértéssel találkozik 
irányban, hogy a németek nem hajlan 
aók meghajolni egy idegen faj uralma 

amely az egész világon szét van 
«zórva és már csak ezért is nemzetközi- 
6" van beállítva, de amely a föld összes 
országaiban összetart és érdekeit a vi- 
a* össz s népeinek terhére a legvégső 

Szívóssággal, minden rendelkezésére álló 
os^öKzel és a legnagyobb könyörtelec-

I seggel védi. Más országokban, más uta- 
j kon jutottak el ugyanahhoz, az eredmény, 
j hez, mint nálunk és a gyakorlatban tör- 
I vényhozás nélkül távolították el a zsidó-, 
j ha-t és más néphez és fajhoz tartozókat 
I az állami hivatalokból, vagy pedig egy- 
i általán nem engedték őket ilyesmihez 

hozzájutni, mint ahogy az Németország­
ban 1918 novembere óta történt, A német 
jogállamban ez csak törvényes utón volt 
lehetséges.

_ — Még nagyobb ellenségeskedéssel ta­
láltuk magunkat szemben azért, mert az 
árja-paragrafus gondolatait az állam köz 
vet len szféráján túl kiterjesztettük kul­
turális térre és az szabad gazdasági élet­
re is. Nos, ha a fentebb említett törvé­
nyek és rendeletek 1 ■ adásánál egy erő- 
töl.jes közérdek kívánta a nem álja befo­
lyások eltávolítását, túllőne a célon, — 
mint ahogyan az meg is történt néha. — 
ha a 3-ik paragrafust kritikátlanul ki­
tér jesz ten ők oi yan területekre is, ame­
lyekre nem tartozik. Számos esetben az 
illetékes hatóságok helyrehozták az eb­
ben az irányban elkövetett hibákat.

Nemzeti szocialista recept
más népek számára

■— A német faji törvényhozás nem 
akar ítéletet mondani más népek és fa­
jok javai és értékei fölött. De mi, néme­
tek joggal hihetjük, hogy minden büszke 
nép hasonló álláspontot képvisel s elv­
ben éppoly súlyt helyez arra, hogy faji 
összetételét lehetőleg tisztán és kevere­
déstől mentesen tartsa fenn. A nép a 
nemzet szempontjából az, ami az egyén­
nel történik, háttérbe kell hogy szorul­
jon a törzs, a faj, a nép egészséges fenn-
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hirdetik a ,,TU NG SRAM “-művek 
nagyságát... Mélyreható tudomá­
nyos kutatás és évtizedes tapasz­
talatok dolgoznak itt szüntelenül 
azon, hogy rádióját élvezete­
sebbé tegyék... így jött lérra 
a modern rádiótechnika csúcs­
teljesítménye a legmodernebb
,,Tungsram“ rádiócső.

ns

TUNGSRAM
tartásának szükségességeivel szembe-n. Az 
egyén szenvedhet, sőt el is pusztulhat — 
nem tagadjuk meg tőle emberi részvé­
tünket. Áldozata azonban -szükséges ah- 
hoz^ hogy ti-szta maradjon a forrás, amely 
bői ezrek, milliók, egy egész né-p egész­
séget, életet, a. jövőjét meríti.

Eddig tartott Friek dr. előadása, ame­
lyet a hallgatóság vegyes, érzelmekkel 
fogadott. Gébbelés Goring cikksoroza­
tai után a nácipárt külpolitikai hivatalá­
nak ez a diplomaták és újságírók részére 
szánt rendezvénye is nyilván arra író­

nak védekezni s így a világ ellentmondás 
nélkül veheti majd tudomásuk hogy Né­
metországban zsidó uralom volt. Monda­
nunk sem keik hogy Frick dr. és társai 
a tények meghamisításával igyekeznek 
maguk mellett hangulatot csinálni. Az 
állami hivatalnoki karban alig volt kép­
viselve a zsidóság, a szabad foglalkozási 
ágakban pedig éppen azért volt viszony­
lag nagy a száma, mert az áJlami hivata­
lokba nem tudott bejutni s mert a zsidó­
ság főképpen városi elemekből rekrutá- 
lódott. Ezt a mély szociológiai problémát.

nyúl, hogy kivigye az antiszemita néző- amelynek megoldásán az egész világ zsi 
töket a világból s óképpen próbálja kül­
politikailag enyhíteni a hangulatot a je­
lenlegi német rezsimmel szemben.

Hogyan hamisítanak a nem 
zeti szocialisták

Ezzel kapcsolatosan természetesen arra 
■számítanak, hogy a német zsidók nem fog

dósága fáradoz.ik, semmi esetre sem szün­
tetik meg árja paragrafusok, mint aho­
gyan a Frick-féle előadások és Göbbels- 
féle cikksorozatok nem fogják félrevezet- 
lietni a világot afelől, hogy milyen álla­
potok uralkodnak ma is Németország’ - 
ban.

Pattanásig feszüli a hclwzel Spanyol
országban

Vidéisi Uatmatm Srzl Unfits lendlél. Véres fünleléselí
Madrid, február 19. A madridi ka­

tolikus fősaékesegyházban történt őse* 
menyekkel foglalkozott a tegmapesti 
minisztertanács. Herrera, a spanyol 
katolikusok vedére a pápai nunrius, a 
madridi biborosérsek. más katolilais 
egyházfejedelmek és a diplomáciai, tes 
tűiét jelenlétében előadást, tartótt a 
spanyojorszálgi katolikus egyház hely­
zetéről és éles támadást intézett, a köz 
társasági komutav ellen a katolikusok 
üldözése miatt.

Hevesen kikelt az uj alkotmány és 
a katolikus egyház jogainak korláto­
zása ellen, ami az egész világ hivő ka* 
tolikusainak felháborodását váltotta 
ki.

A minisztertanács felhatalmazta a 
külügyminisztert, hogy jelentsen be 
tiltakozást a pápai nrunciusnál, amért 
a madridi székesegyházat poltikai tiin* 
tel tyre használták fel és a jelen volt 
egyházfejedelmek nem tartották szüle 
ségesnek, hogy az Isten házalnak ezt a

lealaesonyitását megbélyegezzék azzal, 
; hogy tüntetőleg eltávoznak.

A hangulat Madridban és országszer 
! te nagyon feszült. A fővárosi rendőr* 
I ség egyes vidéki helyőrségekről meg’ 
erősitő csapatokat kapott, hogy fenn* 
tarthassa a rendet. Madrid határában 
az országúikon szigoron átkutatják a 
főváros felé közeledő és a- Madridból 
tóközé autókat. Házkutatások alkuk 

í. mával 140 bombát koboztak eh 
! Madrid. február- 19. A szélsőbalok
dal pénteken este tüntetéseket rendi1* 
zett és rendkívül éles bírálat tárgyává 
tette, hogy a spanyol kormány nem 

l emelt tiltakozást a marxizmussal szem 
I ben Ausztriában történt események 
miatt. A tüntetések olv heves jelleget 
öltöttek, hogy a rendőrség kénytelen 
volt közbelépni. Több ember megsebe* 
.sült- Egy ifjú fasisztát a szombatra 
virradó éjjel orozva agyonlőttek. A 
marxista sajtó nyíltan fegyveres felke 
lésre izgat.

Negyvenezer ember vett részt 
Pop Csícsó lstván temetésén

I Taterescu, 
ache méltat

A kormány nevében 
és Mihal

a nemzeti parasztpárt részéről Maniu 
méltatták a nagy halott érdemeit

Arad, február 19. Má délelőtt 11 óra 
kor ment vég-be az egész "ország lakos­
ságának részvétele mellett Pop Csicsó 
István volt kamarai elnök, volt helyet­
tes miniszterelnök temetése. Arad vá­
ros lakossága, nemzetiségre való különb 
ség nélkül vett részt a temetésen1, ame­
lyet Arad megyéből és a szomszédos 
megyékből mintegy negyvenezer pa­
raszt gyűlt össze, h-gy elkísérje utolsó 
útjára a harcos vezért. A királyt Hasié- 
vici tábornok udvari főmarsaíl Mária 
királynét Zwideneck ezredes, adiutáns, 
a kormányt Tntarescu mmisztero’nök 
és Lepadatu erdélyi miniszter képvisel­

ték. A nemzett, p araszt párt egész vezér­
karát küldte el Aradra: Mi hal ache, 
Madgearu. Calineseu, Ghelmegeanu, 
Ghita Crisan, Aurel Dobrescu, dr. Pop 
Ionéi, Victor Deh-u, Teodor Jacobescu 
és mások képviselték a pártot, amely­
nek Pop Csicsó István leghűségesebb 
katonája volt, Megjelent természetesen 
Maniu Gyula te, míg Vaida Sándor bir­
tokán szerzett könnyebb sérülésére 
való tekintettel kimentette magát.

A gyászszertartást Niculescu lugosi 
püspök végezte ©1. fényes segédletiel. 
Utána Tafarescu miniszterelnök beszélt 
a kormány nevében. „Eljöttem — mon

dotta —, mert hívták Eg>ik utolsó kí­
ván súgod az volt, h<gy a kormány ré­
széről regáti miniszter búcsúztasson. 
Kn jöttem el tehát, hogy elhozzam az 
ország és a nemzet utoteó üdvözletét 
a nemzet, legnagyobb fiának“. Tatares- 
cu ezután meleg szavakban méltatta- 
Pop Csicsó István érdemeit A képvi­
selőház nevében N. N. Saveanu kama­
rai elnök beszélt ezután, majd Miha- 
■ache és Maniu a nemzeti parasztpárt 
nevében búcsúztatták a nagy halottat. 
A liberális párt részvétének dr. Marcus 
Iramarai alelnök adott kifejezést, maid 
a különböző politikai pártok képviselői 
méltatták a halott érdemeit. A temeté­
sen az aradi zsidóság te képviseltette 
magát.

Pop Csicsó István holttestét bebalzsa 
moztfuk, arcáról Oscar Han neves bu- 
curesti szobrász halotti maszkot vett 
fel.

A romániai Országos Zsidó Párt ne­
vében Fischer Tivadar dr. pártelnök a 
következő táviratot intézte Pop Csicsó 
István özvegyéhez:

„A nemzeti gyászban, amelyet ország 
szerte idézett elő a fájó hír. hogy Er­
dély románságának tiszteletet paran­
csoló tölgye, aki az ön illusztris férje 
volt, visszaadta a Mindenhatónak ne­
mes lelkét amelyet a legtisztább haza­
fiasság. igazságosság és emberszeretet 
töltött eh mélyen elszomorcdva osztozik 
a Zsidó Párt is, amelynek nevében ké­
rem. fogadja legősrintébö és leg­
mélyebb részvétünk nyilvánítását.

Dr. Fischer Tivadar“.
Fischer Tivadar dr., akit családi 

okok akadályoztak a temetésen való 
megjelenésben, a Zsidó Párt timiisoarai 
és aradi tagozatait bízta meg azzal, 
hogy a pártot a temetésen képviseljék.

1712 hasábos uj lexikon. A Genius egy 
kötetes uj lexikon a könyvkiadás csodája, 
A legújabb adatokkal ki b övi tett hatal­
mas kötet 1712 hasáb. 800 kép. 32 mü 
melléklet, remek nyersvászonkötésben. a2, 
Összes emberi ismeretek tárháza. Az uj 
Genius Lexikon most 108 lej. Kapható az 
Uj Kelet könyv osztályában az összeg é* 
portóköltség beküldésével vagy utánvét.
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SPBRT_
Uruguay serf, vesz részi a labda 

rogőwilágbainokságon
Zürichből jelentik: Hivatalos értesítés 

szerint Argentina után most Urugay is 
bejelentette, -hogy az idei f ut ball világba j 
nokságon nem vesz részt. Urogay elhatá­
rozását azzal magyarázzák, hogy anyagi 
okok miatt marad távol a világtornáról. 
Azonban nem lehetetlen, hogy az uru- 
g na iák egyrészt félnek, hogy olaszországi 
tartózkodásuk alatt játékosaikat az olasz 
klubok elcsábítják, másrészt viszont 
Urugay ezzel adja vissza, a kölcsönt Olasz 
országnak, aki az Urugayban tartott fut­
ball világbajnoksági versenyen ugyan­
csak nem vett részt.

Rómában nem okoz gondot a dél ame­
rikai államok lemondása, mert a titok­
ban világbajnokságra aspiráló Olaszor­
szág két legnagyobb ellenfelétől szaba­
dult meg.

Schaffer nyerte a mii- 
korcsolyázás vL3ág- 

bafnoksÉgáf
Stockholmból jelentik: A férfi műkor­

csolyázó világbajnoki versenyt 21 ezer 
néző előtt bonyolították le. A bécsi Kari 
Schaeffer megvédte világbajnokságát. 
Második lett a berlini Bayer, harmadik 
az osztrák Erdős, negyedik a finn Kik- 
können, ötödik a. magyar Pataky.

A világversennyel kapcsolatban nem­
zetközi. páros műkorcsolyázó versenyt is 
rendeztek, amelynek eredménye a követ­
kező:

1. ti ott er—Szol 1 ás magyar 8—11.4. 2. 
Papét,z—Zwack osztrák 13—11.2, 3, Her­
ber—Baler német 22—10.34.

ElhiléződÖÍI 
a Bmálkw-Hm

Bucurestí tudósítónk jelenti: Tegnap 
távirat érkezett a Orisanatól, amelyben 
az oradeai • egyesület bejelenti a szövet­
ségnek, hogy sikerült a Hungáriával meg 
állapodnia Barátky. kiadását illetőleg. A 
megállapodás szerint a Crisana 7000 pen­
gőt cca 200 ezer lejt fizet a Hungáriának, 
melyből a Budapesten letétbe helyezett 
5000. pengőt azonnal felveheti a Hungária 
mig a fennmaradó 2000 pengőt három hó 
•napon beiül fizeti a Cnsana. Az elmaradt 
-000 pengőért egyébként a román szövet­
ség garanciát vállalt (?!). A Barátky- 
ügy elintézésével elmaradt az . ügy 
L? p. a tanácson való tárgyalása, és így a 
jelenben a román-magyar sport békét mi 
sem fenyegeti.

BELFÖLDI FUTBALL
Arad. Hakoah—A AMSE 7:0 (1:0). 

AMTE—TMTE 3:0 (1:0). A két inunk ás- 
esapat közül az egységesebb győzött. Gól 
Jövő: Gömöri, Csajka, Takács. — AAC— 
Egyetértés 5:1 (3:0).

Satuma re. SzSE—Barkochba 1:0 (1:0).
Tinusoara. Hsa—AM.TE, ATE vegyes 

3:0 (1:0). Kinizsi—Fr a téli a 7:0 (3:0). Gól- 
lövő: Summier (2). Glansz (2), Baskó, Szí 
lard, Zelenák. 'Ijnirea—Progressul 3:2 
<3:0. Fortuna—Vulturi 3:2 (2:0). Rapid— 
Bánátul 2:0 (1:0). -

KÜLFÖLDI FUTBALL
Marséi!. Dél f ranci a ország válogatott— 

Ferencváros, Újpest kombinált 2:1 (1:0).
Le Havre. Norman dia—Budapest ama­

tőr válogatott 2:2 (0:2).
Budapest, Hungária—Kispest 3:3 (0:0). 

Attila—Budai 11 1:1. Nemzeti—Szeged FC 
1:1. Debrecenben Bocskai—Phőbus 4:3 
(2:2). Kaposváron III. Kér.—Somogy 1:0.

Párizs. Párizs—Prága 3:1 (3:1).

Figyelem!
Tisztelettel felhívom a hölgyek fi­

gyelmét,^ hogy úgy a /randa, mint 
angol női és gyermekmha szabását és 
varrását a legrövidebb idő alatt lehet 
°1 sajátítani, ahol saját ruháikat is el­
készíthetik. Női divatszalon „ALICE1, 
Str. Baritiu 16., I. emelet.

Becs. WSC—Rapid 2:1 (2:0). Vienna— 
FC Wien 3:2 (2:1), Libertás—Adumra 3:1 
(2:1). Austria—WAC 6:0 (1:0), FAC— Ha­
koah 4:1 (1:1).

LiHe: Északt ranci a ország—X yugatnő- 
metország 3:3 (2:1).

vív VS

A sanremoi nemzetközi kardvivó ver­
seny első számaként Magyarország 7:2 
arányban győzött Németország fölött. 
-Magyarországot a következő három vivő

képviselte: Kabos, Gerevich és tiajesá- 
nyi, A második fordulóban az olaszok
6:3 arányban 
len.

győztek a magyarok el*

Sporthírek
Tel-Avivban a város 25 éves fennállá­

sának ünnepén május 16-án nemzetközi 
atlétikai versenyt, rendeznek.

Nem megy Timisoarara az Universi­
täten. A napokban fenntartással megír­
tok, hogy egyes hírek szerint az: Oniver- 
sitatea Timisoarára akar átköltözni, ahol 
az éghajlati különbség okozta, enyhébb 
időjárás lehetővé tenné az együttes ré­
szére a pá 1 y atrénin ge-ket. Illetékes helyen 
a hirt kategorikusan megcáfolták.

A nemzetközi jéghokki szövetség el­
utasította azt a francia javaslatot, hogy 
női jéghokki csapatok számára is írjanak 
ki nemzetközi bajnokságot. A szövetség or­
vosi vélemények alapján arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy a. nők nem. al­
kalma?
ra.

ak a megerőltető jég-hokki sport-

• CUTHíp*

A hitelélet újjászervezéséről, a bankkereskedelem 
normalizálásáról beszélt a Banca Natíonala 

közgyűlésén Bumífrescu bankkormányzó
Bueuresti. február 19. A Banca Xa- 

tionala tegnap tartotta évi közgyűlését. 
Dum 1 trésen bankkormányzó elparentál- 

ta Dúcát és Pop Csicsót, majd' fel­
olvasták az évi jelentéseket, amelyeket 
kisebb vita tudomásul vettek. A* köz­
gyűlés ezután .megválasztotta adminiszt 

’-tor deleguékké Nicolae Balaneseut 
-000 és Teod ores cut 1968 szavazattal, 
cenearrá pedig Dumitriu Cnisteat egy­
hangúlag.

A közgyűlés végén Dumitrescu bank

kormányzó rámutatott a Nemzett Bank 
legfontosabb problémáira- Hangsúlyoz­
ta, hogy a kompenzáció és devizakorlá­
tozások kényszerű intézkedések, opti­
mista azonban, hogy- a helyzet mielőbb 
javulni fog. Ami a kamatlábat illeti, a 
Banca Nationala néhány nappal ezelőtt 
szállította le és valószínűleg közelebb­
ről ser kerül újabb hasonló intézke­
désre, Legfontosabb a hitelélet újjá­
szervezése és a bankk<-reskedelem nor­
malizálása.

Még sem redukálják a Kereskedelmi 
és Iparkamarák számát ?

Clu.j, február 19. Már hetek óta fog­
lalkozik a sajtó a kormánynak azzal a 
javaslatával, mely szerint lényegesen 
módosítják a kereskedelmi és iparka" 
mariik eddigi organizációját és azok 
számát 12tt‘e redukálják. A különböző 
érdekcsoportok egész tömege interve“ 
ni/:,it. már a kormánynál, hogy az át­
szervezésről szóló töltény javaslattól el 
álljon. Különösen éles harcok folytak 
a. tai-g-ulmuresi és aradi iparkamarák 
tenntartása. érdekében, de a kormány 
mereven kitartott eredeti íerve me> 
iett,. amely szerint csak Ti mi soar an. 
Cin jón és Brasovban hagyja meg a ke­
reskedelmi és iparkamárakat és a. töb­
bi iparkamarákat ezohkez mint szek­
ciókat csatolja.

Az átszervezőről szóló törvényjava.s 
lat el_ is készült és szokás szerint ki­
küldték az összes kereskedelmi érde­
keltségekhez, igy a eluji kereskedelmi

Milyen vas- és fémáruk importját 
biztosítja a román-csehszlovák uj 

kontingensegyezmény
Az uj kontingensegyezmény érteimé­

in’ amely még nem lépett életbe, a kö­
vetkező vas- és fémáruk hozhatók be 
Csehszlovákiából Romániába behozatali 
engedéllyel:

1030. Nyersvas tömbökben.
1031. Speciális vas darabokban.
1032. Félgyártmánya vas és acél 

hengerelésre.
1033. Tégely- vagy elektromosacél
1034. Hengerelt vas más feldolgozás 

nélkül.
1035. Hengerelt vas (plattvas). 
1038—1046. Hidegen hengerelt vas,

profilvas, vasúti sin, vastalpfa (vas- 
traverz).
, *074—1075. Ablakkor gok, mennvezet 
norgok, splitnek, stb.

és apai kamarához is. hogy ezek meg­
tegyék észrevételeiket a törvény javas­
lat végrehajtására, illetve magára, a 
töiyóny javaslatra,

j A eluji kereskedelmi és iparkamará­
nál szerzett értesülésünk szerint a kor 
mány elállóit a tör vén y ja vasi at eredeti 
alapelveitől és törvényjavaslatot kér 
szH, mely^ az első terveknek lényeges 
módosítását fogja, tartalmazni.

Ezekről a módosításokról még sem­
mi hivatalos kommüniké nem adott 
hirt, úgy, hogy nem lehet megállapi* 
tanr, hogv a kormány a tervezet alap- 
elvén, vagyis a redukció végrehatjá- 
Siin szándékszik-e módosítást eszközöl* 
iti. vagy csak a végrehajtás keresztük 
vitelére van uj terve. Az ország köz- 
gazdasági közvéleménye feszült érdek­
lődéssel várja a törvény javaslat to­
vábbi: sorsút.

1080—1081. Hengerelt vascsövek.
1089. öntött vascukkek egészségügyi 

berendezésekhez.
1103—1104. Csapok, szelepek öntött­

vasból.
1133—1134. Meg nem nevezett vas­

áruk.
1138 1139. Gőzkazánok alja és egye

nes vagy hajlított, oldala.
1144. Háztartási cikkek vaslemezből 

(kannáik, vedrek, sütők, stb).
1169. Zsebkések és más csukható ké­

sek egy vagy több rugóval.
1184. Kapák nyéllel vagy nyél nélkül.
1190. Vasból vagy acélból készült kis 

ipari vagy ipari szerszámok.
1-00. Fűrészlapok.
1208. Meg nem nevezett szerszámok.
1210—1212. Szerszámok fúró- és 

kotrógépekhez.
1234 Húsdarálók, fagyialtkészitők és 

1 hasonlók.

A számok a román behozatali v< 
tarifa tételeit jelzik.

Tőzsde
Prága, február 19. A valutáiig intéz­

kedések miatt az utóbbi napokban , 
gabonakínálat prsően visszaesett, ant 
áremelkedéseket okozott a termény­
tőzsdéken. A kormány most ministe- 
tanácsi rendelettel akként határozol! 
hogy a felvásárolt tartalékokkal nyom 
l>an 20 ezer vagon búzát és ugyanennyi 
rozsot bocsássanak a piac rendelkezé­
sére.

Cluj., február 19. Irányzat szilé- 
dabb. Kötések: Búza 77 k]g. 390. öten- 
peri 190, uj tengeri 180. zab 220.

Pénzpiac
Bucurestí tőzsde. Zürich 32.35-- -32.6s 

Berlin 39.50—40.50. Xevyork 1(H)—]jn 
London 511—521, Párizs 6.58—6.59. Mj* 
inná 8.80—8.92. Prága 4.10—4.13, Wien
23.25, Rmst.erdam 67.30—67.80, 

-23.50. Belgrad 2.50.les 23.35-

szóló

Brüxek
19.50. Madrid 13.70—14.20.

Prága, február 19. A mai tőzsdén ;i 
külföldi devizákat húsz százalékká! 
magasabb árfolyamokon jegyezték. A 
kötő tt de v i za g azdál k o cl á s f< mat állásá­
nak szükségessége megszűnt s helyre 
állott a szabadforgalom. A tőzsdén sza­
badon köthetnek devizaügyleteket s 
szabaddá tették a külföldi1: - 
utalási forgalmat is.

A díciosanmartini „Eleven újság". A
eluji zsidó kórház és a helybeli Nőegylet 
javára rendezett és február 10-én lezaj­
lott estélyt soha még eddig nem tapasz­
talt érdeklődés előzte meg. amely vára­
kozáson felül igen kitünően sikerült. 
Dieiosámnarton színe-.java jelen volt é? 
zsúfolt ház mellett a. lehető legszebben pro 
dukálta az Eleven újság művész gárdá­
ja dr. Erdős íz or agilis vezetése és igen 
hozzáértő rendezése mellett. A kitűnő es­
tély kiemelkedőbb számai: Bürger De­
zső né énekszáma, dr. Báni Oszkár zongo­
ra ki sér ere mellett- Mint vendégek Tár- 
gumuresről Lengyel Rezső né kitűnő zon-1 
goraszámn, dr. Benjámin Sándorné mű­
vészies szavalata és Vermes Kató tánc- 
száma. A miisor fináléjaként Grossmami 
Dezsőnek két igen hatásos zeneszerzemé | 
nye szerepelt a szerző előadásában. Széts 
Ervin művészies kísérete mellett, ami­
dőn a szerzőt igen meleg .ünneplésben ré­
szesítették, sőt az egyik dalslágert, ame­
lyik az Eleven újság slágereként is sze­
repelt, a harmadszori el ismétlésnél >i ko-1 
zönség is együtt énekelte a szerzővel. Az 
estély keretein belül igen hatásosan sze­
repeltek: Heltai Beatrice, Krause Edith. 
Schön berg Olga. Mózes írónké. Herz Sá-1 
rika, Fenichel László, Markovit* Gyuri. 
Viktor Misi. Grósz Izsó, Schönberg Mól 
zee. Az estély technikai- rendezését Spitz 
Izidor végezte nagy hozzáértéssel. A ren­
dezést Rosenthal Géza és Izsák József | 
végezték. Mii sor után az est programja 
megjelent újság alakban dr. Erdős Izor 
szerkesztésében, utána tánc következett 
és a fényes estély a reggeli órákban 5 
le gemelkedettebb hangulatban ért vé­
get.

i

zerezzen 
bútoraink

minőségéről in­
formáció! 

vevőinktől!

Ezek cím­
jegyzékét 

készséggel 
elküldjük!

Székely & Réti
Bútorgyár Rt.-tól, Targu-Mures. 

Fiókok: Bucurestí Brasov
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i■. Sehönberg Mó- 
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ly&Rélí
Targu-Mures.

hucuresti Brasov

Anglia visszavonul a leszerelési 
tárgyalásokról, ha a hatalmak nem 

fogadják el memorandumát 
tárgyalási alapul

Áz angol kormány ultimátumnak tekinti az angol
memorandumot

London, február 19. A. Daily Mail ér* 
fésüléséi szerint. Eden angol popecsér 
ör kijelentette Párizsban, hegy az an* 
goi leszerelési emlékiratot kormánya 
ultim;itemjeilégiinelv tekinti. Ha a ha* 
talmak meg nem egyeznek abban, hogy 
n memorandumot a további leszerelési 
tárgyalások alapjának tekintsék, Ang­
in vész;! fog vonulni a leszerelési kon 

■ fereneiától és tovább- fegyverkezés uf 
ión lesz kénytelen gondoskodni a szi­

getország védelméről.
A Daily News C róni ele párizsi jelen* 

tések alapján azt Írja, hogy francia 
kormány részről kijelentették Edén* 
nek, hogy nincs» értelme a. leszerelési 
tanácskozások folytatásának mén da d* 
dig, a inig Németország nem közli, hogy 
a francia emlékiratban; foglalt követe­
lések feletti eszmecseréhez 
szérűi is hozzájárul.

a maga re

fis éws íeilesillfc M ni mmz- 
tenqvel meanemlámadási szerződés

érvényéi
emelik a gusszkvssi lemaweF és & 

vmséi srosz kdvefééigekeí
Párks, február 19. A Moszkvában i'o 

jyó lengyelmrosz koimányférfiui eszr 
meeserén a két nép gazdasági és kul­
turális közeledésének előmozdítására 
vegyes tanulmányi bizottság k'kül dó­
ét határozták el. Szó van arról is. 
hogy az eredetileg három évre terve* 
zett megnemtámadási szerződés érvé* 
nyét már most kiterjesszék tiz évre és 
megvitatják annak lehetőségét is, hogy 
kölcsönösen nagykövetségi rangra emel 
jók a két fővárosban akkreditált len* 
gyei, illetve orosz diplomáciai kép vise* 
leteket.

Párizsban úgy hírlik, hogy a moszk­
vai lengyel-orosz korm'ányférfiui esz­
mecserén szóba került a két országnak 
:> balti utódállamokkal szemben köve­
tendő politikája kérdése is. Lehetséges 
hogy szerződés jön létre, amelyben 
mindkét részről garantálják majd a

Súlyosan elítélték a két paraszt­
gazdát, aki a Fellegváron meg­

találta és elköltötte a Léb 
cégtől ellopott százezer lejt

Cin}, február 19. Még a múlt év ta* 
ászán beállított CÍujra két paraszt* 

ember. Donát Ferenc és fia, Donát Jó­
zsef. A Székelyföldről indultak el, hogy 
valami munka után nézzenek Erdély 
fővárosában. Alig néhány hét múlva, 
visszatértek a falujukba, de nem olyan 
rongyosan és szegényen, ahogyan elin­
dultak, hanem valahogy úgy. ahogy 
még régen a jó világban érkeztek haza 
Amerikából a kivándoroltak. Az apa 

fia egyre-másra szórták a pénzt, 
minden nap más rend gúnyában mutat 
koztak a faluban,

A kis székelyföldi falu népének sze* 
met szúrt ez a szokatlan költekezés és 
azt. rebesgették, hogy Donát és fia bű­
nös utón jutottak a pénzhez. A falube* 
nek suttogása eljutott a csendőrökhöz 
is, akik a két Dónátot kérdőre is von* 
iák, hogy hogyan jutottak a sok pénz­
hez?

Eleinte tagadni próbálták, majd 
amikor bevitték őket a esendőrségre,
' imondottéi, hogy hetekig kószáltak 
*-'hí jón minden munka és hajlék nél­
kül. Egyik éjszaka a Fellegvárra men­
tek, hogy az egyik bokorban töltsék az 
éjszakát Amint a bokrok között váló* 
sattak, hogy melyik lenne alkalmasabb 
szállá^ éjszakára, az egyik ni széli kő 
8-él papirost láttak kikaudikálni. Fel­
emelték a követ és kivették a papircso 

Az öreg Donát kezdte kicsórna* 
Rplnó a, papirt és legnagyobb meglepe­
tésükre nagv köteg pénz kerül elő a. 
csomagból. Izgatottan számolni kezd­
ték az ércpénz és papírpénz kötegeket.

I balti államok határait és filggetlense* 
; giiket.
I
j .A moszkvai Izvesztija hangoztatja, 
; hogy a Jengyekorosz viszony ma már 
jobbnak tekinthető a. rendes jíjszonr 
szedi viszonynál. A lengyel külügymi­
niszter látogatása ennek a. viszonynak 
további kimélyitését szolgálta. A két 
ország közötti együttműködés és ba* 

j rátság Európa Keletén a békének leg* 
szilárdabb záloga.

Szófia, február 19. Musanofí bolgár 
miniszterelnök kijelentette, hogy a. 

legközelebbi bolgár költségvetésbe fel­
veszik a Moszkvában létesítendő bol­
gár követség költségelőirányzatát is. 
A kijelentésből arra következtetnek, 
hogy már folyamatban, is vannak a 
tárgyalások a szovjet Bulgaria által 
történő de jure elismerésére.

Összesen százezer lej volt a csomag­
ban. Eleinte tanakodtak, hogy mit csi­
náljanak a pénzzel. Végre úgy hatá­
roztak, hogy nem jelentik a rendőrség­
nek, hanem megtartják.

i A vallomástétel után a két Donátot 
letartóztatta az ottani csendőrség. Az 
egyik csendőr emlékezett arra, hogy a 
c]nj' rendőrség letartóztatott egy ki" 
futófiut, aki 200 ezer lejt lopott a fő* 

; nőkétől és azt vallotta, hogy a Fel-leg” 
j váron ásott el belőle 100 ezret.. A rend 
I őrség emberei kimentek a helyszínre, 
j de nem találtak ott semmi pénzt. En* 
< nek alapján az ottan í csend őrség azon 
r.al Clujra szállította Donát Ferencet 
és f át, Józsefet, A rendőrség valóban 

, abban az időben folytatott nyomozást 
Bosen féld Adolf kifutófiu ügyében, 
aki 200 ezer lejt ellopot a Léb-livérek 

, cégtől. Vallomása szerint- ebből a pénz 
! l>ő] 100 ezer lejt a Fellegváron rejtett 
I el egy kő alá A rendőrség ki es szál* 
i lőtt a tolvaj által megjelölt helyre, de 
j a pénzt nem találták meg.

Most már világosság derült az ügy­
re. A Bosen féld Adolf által elrejtett 
100 ezer lejt találta meg a két paraszt. 
Boseníeld Adolf még az ősz folyamáén 
bíróság elé került. A törvényszék egy 
és félévi börtönre ítélte, amit a tábla 
hat hónapra szállított le.

A bűnügyi' eljárás megindult Donát 
Ferenc és Donát József ellen is. A tör­
vényszék Nicolae'Istrate tanácsa ma 
tárgyalta ügyüket. A mai tárgyaláson 
kihallgatták a két parasztot. Az elnök

1 m. mosott vászon

1 m vászon

lm. alsólepedő vászon

1 drb. törülköző

I 1 rn. fehérnemű vászoné j|jF ;

1 m. ágynemű vászon 2^]

1 drb. abrosz ^8

1 drb. szalvéta „„ 5.

megérteti velük, hogy azzal vádolják 
őket, hogy látták, amikor Bosen féld el 
rejtette a pénzt. Megvárták, inig el­
megy és azután magukhoz vették a cső 
magot. A két paraszt tagadja, hogy ők 
látták volna, amikor a kifutófiu elrej­
tette a pénzt. Megmaradnak a csendőr 
sögen tett vallomásuk mellett, vagyis, 
hogy véletlenül akadtak a pénzre.

Colfescu, ügyész súlyos büntetést 
kért a vádlottakra. .V vádbeszédet nem 
követte védbesréd, mert a két paraszt

ügyvéd nélkül jelent meg a tárgya Iá 
son. Nincs pénzük ügyvédre mondták- 
A rövid ideig tartó pénzbőségnek már 
vége.

1 Rövid tanácskozás után a bíróság 
meghozta ítéletét. Donát Ferencet, az 
apát egyévi fogházra és három évi po­
litikai jogvesztésre, míg a fiát, Donát, 
Józsefet kétévit börtönre és ugyancsak 
három évi politikai jogvesztésre ítélte 

I a bíróság. Azi téletet úgy a vádlottak. 
■ m- nt az ügyész megfellebbezte.

Acélcssdák véelilí Amerika u| 
aranyki

London, február 19. Az Egyesült Ál­
lamok kincstári hivatala Roosevelt el­
nök rendeletére Washingtonban óriási 
páncélpincét építtet, amelyben a kor­
mány uj aranykészletét fogják őr.zni. 
A páncélpince, amely a nyárra készül 
el, tökéletes biztonságot nyújt. A több 
tonna súlyú, villamossággal zárható 
acélkapukat a különleges önműködő jel­
zőkészülékek egész sorozata védi. Bár­
mely riasztó jel megszólalására az ösz- 
szes kapuk ön maguktól bezárulnak. A 
páncélpincét gépfegyverekkel és gáz­
bombákkal felszerelt őrség fogja éjjel- 
nappal őrizni.

Lassított leit az arany 
áramlásának ütem e 

Párizs, február 19. A Temps uew- 
yorkd jelentése szerint a tegnapi nap 
folyamán a Majestic nevű gőzös 45 mii 
Hó dollár értékű arannyal kelt útra 
Európából Newyork felé. Tegnap Ka­
nadából. Angliából, Mexikóból és Fran­
ciaországból nagymennyiségű arany­
szál 11 tmány ok érkeztek az Egyesült Ál­
lamokba. Mindamellett úgy látszik, 
hogy az arany Amerikába való özönlé- 
tének üteme kezd meglassulnh

Roosevelt „ötvenéves terve“ 
Párizs, február 19. A Liberté wa­

shingtoni jelentése szerint hivatalos 
amerikai körökben kijelentették, hogy 
Roosevelt elnök rövidesen bizottságot 
küld ki azzal a feladattal, hogy az 
Egyesült Államok gazdasági életének 
megszervezése céljából ötven esztendő­
re szóló tervezet dolgozzon ki.

Hoover hallani sem akar 
politikáról

Newyork, február 19. Az, amerikai 
közélet boldog távollevőjének, Hoover- 
nek visszavonult életéről ismeretessé 
válik most egy és más. Hoover a kali­
forniai Palo Altoba. szükebb hazájába 
vonult vissza'. Azt, hogy az eseménye­
ket onnan figyeli, nem lehetne mon­
dani', mert mint most megírják róla,

házában mindenről szabad beszélni, 
csak politikáról nem. Hoover valóság­
gal sportot üz abból, hogy minél keve­
sebbet tudjon meg a világ ’dolgairól. 
Szükebb ismerősei tudnak erről a tel­
jes elzárkózásáról a politikai közélettel 
szemben, azoknak a - látogatóknak pe­
dig, akik valam elmen kaliforniai 
udvarházában felkeresik, megmondják- 
hogy ott a politika „tabu“.

Talán ennek tulajdonítható — mond­
ja az egyik tudósítás gúnyosan —, hogy 
Hoover egészségi állapota, amely elnök­
ségének utolsó idejében, erősen megróni 
lőtt. helyreállt és hogy az exelnök ki­
tünően érzi magát. A republikánus 
pártnak tehát a legközelebbi elnök- 
választásra mindenesetre uj jelölt után 
kell néznie, mert azok a kombinációk, 
hogy újra Hoover lesz az uj elnök­
jelölt. teljesen tárgytalan. Hoover Pá­
rat fordított a politikának. Azt mond­
ják, hogy elismeri Roosevelt nagy győ­
zelmét fölötte, de egyáltalában nem 
érez elkeseredést. Szokta mondani, 
hogy nem érti, miért törik az emberek 
fejüket az ő személye és sorsa miatt. 
Naponta körülbelül ezer levelet kapok 
— mondotta Hoover a minap —, di­
nem értem, miért írnak az emberek. 
Semmi okosat nem tudok nekik vála­
szolná

SZEHKESZItt
Üzenetek

W. Ö„ Argij. A kért felvilágosítások 
ért szíveskedjék az alábbi címre irai: 
füstit a túl- National de Export, Bucuresti. 
Calea Victoriei 100.

Izr. Hitk.. Gbeorgheni. Levelüket átad­
tuk a Joint erdélyi központi irodájának, 
amelyhez az ilyen természetű ügyek el­
intézése tartozik.
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Élénk visszhangja támadt Pacha 
püspök Hitlernél tett látogatásának
Hi van az Ostmarkan-Bundfunk feitíméstkeitö híradása mögött ? Á bánáti 

sváb kaíoiikusság politikai ellentéteiről is szó esett a kihallgatáson

Anghelescu bejelentette, hogy Pacha püspököt
kérdőre vonja

Bucuresti, február 19. Általános fel­
tűnést keltett Erdély és a Bánát kato­
likus társadalmában az a hír. amely 
arról számolt be, hogy Pacha Ágoston 
dr, t-imismegyei római katolikus püs­
pök berlini útja alkalmából: kihallgatá­
son jelent meg Hitler Adolf német bi­
rodalmi kancellár előtt aki számára a 
bánsági svábság üdvözletét tolmácsolta, 
majd Isten áldását kéne a kancellár 
müvére, amely a német nép megújhodá­
sát és a német birodalom újjáépítését 
eéke%a.

A hirt az Ostmarken Rundfunk ■ röpí­
tette csütörtökön este világgá és egy- 
itá-.d hivatalos körökben is élénk kom­
mentárokra adott alkalmat. Timisoarai 
tudósítónk jelentése szerint a hivatalos 
magyarázat azt hangsúlyozza, hogy 
Pacha Ágoston dr. püspök megjelenése 
Hitlernél tisztán udvariassági jellegű 
volt. Ugyanis a külföldi katolikus né­
met egyesületek: eddigi vezetője, 
Sdtreyber prelátus megvált helyétől s 
a vezetést Scheerer Kelemen vette át. 
Paciha dr. kötelességszerüen —- mond­
ják: Berlinben - felkereste Scheerert, 
bogy neki bemutatkozzék és ezt az aj­
kaimat használta fel Scheerer arra, 
hogy Pacha Ágotson dr. részére a kan­
cellárnál kihallgatást eszközöljön la.

-■Imi magát a kihallgatást ileti, an­
nak lefolyásáról részletes hír nincs. 
Egyes verziók szerint az a körülmény, 
hogy a püspök Kräuter Ferenc dl*, tár­
saságában jelent meg a kancellár előtt, 
arra enged következtetni, hogy* a kihall 
gátason szóba kerültek azok a támadá­
sok:, amelyeket a bánsági nemzeti szo­
cialisták intéznek a svábság vezetői 
elleni és ezzel vallási téren is megboly­
gatják azt az egyetértést, amelyet a 
püspök minden körülmények között 
meg akar tartanL Az Ostmarken 
Rundfunk jelentését igen sokan hall­
gatták Túmisoarán. A jelentésnek külö­
nösen az a passzusa, keltett, csodálko­
zást; a magyar és katolikus rádióhallga­
tók között, amely szerint Padm. Ágos- 
top di*. püspököt úgy mutatták be, 
mint a délkeletetuópai németség kép­
viselőjét.

Nem első ízben, történik, hog>- a püsr 
írók külföldi látogatásai, alkalmából 
mindig kihangsúlyozták a püspök né­
metségét, holott köztudomású, hogy ép 
pen Pacim Ágoston dr. volt az aki is" 
inételten kijelentette, liogy egyformán 
•püspöke k ván lenni a magyaroknak 
és ^ a németeknek és nemzetiségi meg* 
különböztetést nem ismer. Egészen bi* 
-wnyos ezért hogy a berlini látogatás 
iádióbeállifá.sa nem marad hatás mű­
kul

Pacha Ágoston dr. püspök külföldi 
htjával kapcsolatban, már napok óta 
különféle verziók keringenek a váróé»* 
ban. Ezt- a körülményt még érdekeseb­
bé tette az, hogy illetékes helyen a piis 
Pök elutazásával kapcsolatban mindeu 
:ót világost ást megtagadtak.

A szena.tus pénteki ülésén egyébként 
mint már megírtuk, Jorga professzor 
interpellációt intézett a kormányhoz, 
hogy van-e tudomása arról hogy Pa*

TOLEDO
SZABÓ IMRE legújabb regénye.

A spanyol zsidók visszatelepítése. — Egy 
y*idó toreádor hősi élete ég halála. — 
Teledé. a spanyol zsidóság fellegvára, 
iáiandorregény a könyvpiac szenzációja 
•í»bileumi kiadás. Ára: 100 lej. Megren- 
•telhető az Uj Kelet könyvosztálya utján.

Vidéki képviselők kerestetnek.

cím Ágoston dr. timisoarai római ka­
tolikus püspök Németországban járt. 
aliol látogatást tett Hitler kancellár­
nál? Abban az esetben, ha a kormány­
nak nem lenne tudomása erről, — inon 
dotta Jorga professzor, -— akkor kir

smmto-FiDs
MflyíSZET

Ma este: Több mint szerelem. Ma este 
lesz az ötödik előadása Bus Fekete Lász­
ló páratlan sikerű nj darabjának, ame­
lyet a legutóbbi előadáson is zsúfolt ház­
kacagott, könr.yeztett- és tapsolt végig.

Szerdán és csütörtökön: Tessék beszáll­
ni* Tíz előadásban játszotta egymásután 
a cluji együttes Oradeám a Tessék beszáll 
ni e-imü operettrevüt. A közönség és a 
sajtó egyhangú elragadta.tással állapí­
totta meg, hogy a társulat valóban disz- 
tin-gválf finom izlésseb fővár >sias kiállí­
tásban hozta ki a iáménak, humornak, 
dalnak ezt az igazán látványos, minden 
izében mulattató termékét. A zenekart 
Erényi Bözske a Rex hajó karmestere 
dirigálja, a hajó Arányszalónjában tar­
tandó kabarén pedig a társulat minden, 
tagja föllép. Külön atrakciója az elő­
adásnak a TebánkTopám akrobatikus ütne 
duó föllépése teljesen uj műsorral.

Az ember tragédiája. A jövő bét kedd­
jén lesz pontosan ötven éve, hogy C]u- 
jon először adták elő Madách Imre hall­
hatatlan remekművét: Az ember tragé­
diáját, A bécsi Burgtheater után most 
a párizsi és londoni nemzeti színházak is 
műsorukba iktatják a tragédiát, amelyet. 
Gog*a Octavian fordításában a bucuresti 
nemzeti színház is előad az- idén. A nagy 
évfordulót a Magyar Színház, azzal ün­
nepli meg, hogy teljesen uj korszerű ren­
dezésben díszes kiállításban bemutatja a 
remekművet Erkel zenéjét harminc tagú 
zenekar élén Zsizsmann Rezső fogja diri­
gálni, a r. kát. egyházi énekkart Stefa- 
■uhlesz József vezényli. Hatalmas statisz­
téria egészíti ki ez alkalomból a színház 
együttesét. Az igazgatóság kéri, hogy 
ezen az előadáson az arak sötét, a höl­
gyek estélyi ruhában jelenjenek meg.

dlk évfordulóján. Teljesen uj rende­
zésben, uj díszleteikkel, Erkel teljes 
kisérő zenéjével, harminc-tagú zene­
karral, a r. kát. egyházi énekkar köz 
remüködéséveL Vezényelnek: Zsiz-s- 
manu Rezső és Stefa ni desz József. 
Az urak kéretnek sötét ruhában, a 
hölgyek estélyi ruhában megjelen­
ni.)

Szerdán este fél 9 órakor: Az ember tra­
gédiája.

»ELECT-MOZGÖ MŰSORA
Kedd 3, 5, 7 és 9 órakor:
Szerda 3. 5, 7 és 9 órakor:
Csütörtök 3. 5. 7 és 9 órakor:

Eh*. Mirakel. Rendkívül izgalmas 
fűm, Edgar Poe elbeszélése nyo­
mán. főszerepben: Lugosi Béla.

ÜRANIA-MOZGO MŰSORA
Kedd 3. 5. 7 és 9 órakor:
Szerda 3. 5, 7 és 9 órakor:
Csütörtök 3. 5, 7 és 9 órakor:

Lángpokol. Megrendítő film. fősze­
repekben : Nagy Kató, Hans Albers

SAMO MII SOI

A elnj--eradeai társulat harmadik játék 
eyklusának megnyitó műsora:

Kedd fél 9 órakor: Több mint szerelem. 
(A legamgyobbsikerü újdonság ötöd. 
szőr.)

Szerda fél 9 órakor: Tessék beszállni. 
(Operettrevü újdonság. — A eluji 
társulat remek előadásában. Újszerű 
beállításában, Uj díszletekkel.

Csütörtök fél 9 órakor: Tessék beszállni! 
Operett újdonság másodszor.

Pénteken: Hivatalos szünnap.
Szombat délután 4 órakor: Ember a hid 

alatt. (Endig Ottó hires darabjának 
első példátlanul olcsó helyáras elő­
adása. Minden páholy és földszinti 
ülés 17 lej és minden erkélyül és 10 
lejbe kerül minden illetékkel együtt.

Szombaton este 9 órakor: Nyitott ablak. 
Operett újdonság először. Nóti Ká­
roly» a k a világhírű bohózat Írónak

■és legmulatságosabb ope-legujabb 
rettje.

\ asárnap délelőtt 11 órakor: Bűn és bűn 
hőd és. Matiné előadás 17 és 10 lej es 

helyárakkal.)
Vasárnap délután 3 órakor: Nyitott ab 

lak. (Operett újdonság másodszor.)
Vasárnap délután 6 órakor: Nyitott ab- 

. ^aK- (Operett újdonság harmadszor.)
Vasárnap este 9 ó-akor: Zsindely ezik á 

kaszárnya tetejét. (Operett, Rendes 
helyárakkal)

Hétfőn: Az ember tragédiája előkésziile- 
tei és főp-báfa miatt nincs előadás.

Kedden este f°1 9 órakor: A ember tra­
gédiám Ute-^r,: a na?y
mü első cluji előadásának ötvene-

Kcdd, február 20.
Bucuresti. 18: Hírek, 19: Előadás. 19.20: 

Lemezek. 20: Athanasiu dalost 20.30: 
Szimf. hangv. 21: Előadás. 21.45: Hírek.

Budapest 6.45: Torna. Utána gramo­
fon. 9.45: Hírek, 12.05: Szalonzene. 1.30: 
Hanglemezek. 5: Úti levél. 5.30: Hang-v. 
7: Munkástól óra, 7.30: Gordonka. 8.40: 
Cigányzene, 10.10: „Koldusdiák". Millöc­
ker operettjének közv. a párizsj zeneaka­
démia hang. terméből.

Becs. 19.25: Verdi: Rigoietlo c, operája. 
Berlin. 20.20: Népdalok.
Breslau. 18: Hegedű és csellóhanga', 

j Hellsberg, 18.25: Orgona,
j Langenberg. 23: Mozart hangv.
I München. 20.25: Verdi: Don Carlos
j c. operája.
I Stuttgart. 23: Mandolin, citera és har­
monika zene.

tarsó. 20: Mozart: Cosi fanstntte e. 
operája.

Mi*anó—Róma. 20.40: Operett.
Prága. 22.30: Szalonzenekar.

Szerda, február 21.
Bucuresti. 13.15: Könnyű lemezek. 17: 

Rádiózenekar. A ebért, Csajkovszkij, Ma* 
sonet müve;. 19: Előadás. 19.20: Lemezek. 
20: Bartók B-ela zongorázik. 20.30: Élő­
iül ás. 20.45: La!est. 21.15: Hegedű. 21.45: 
Hírek. ‘22: Vendéglői zene.

Budapest. 6.45: Torna. Utána gramo- 
ton. 10: Felolvasás, 12.05: Balala jkazene, 
1.30: Szimf hang. 2.40: Hírek, 4.45: Pontos 
időjelzés. időjárás. 3.30: Diákfélóra, 4: 
Elbeszélés. 6.56: Zongora. 7.30: Előadás, 
8.05: Hangv. közv, 9,05: Hírek. 9.20: Ci­
gányzene, 10.15: Gramofon. 11.30: Jazz.

Béc,s. 20.05 Szimf. hangv. Bach. Haydn. 
Bruckner müvei, 22.45: Lemezek.

Béri in. 22.20: Rádiózenekar.
Breslan. 21,30: Zenemű magánénekre, 

vegyeskarra, zenekarra, orgonára és zon 
gorára.

Frankfurt Ntanét operarészl. Marte, 
Stradolia, Hegyek alján. Bolygó hollan­
di. Bűvös vadász, Vind.sori víg nők. Va­
rázsfuvola részletek.

\ arsó. 22 45: Tánczene.
Milánó 19.30: Lemezek.
Róma. 21: Operáközv.
Prága. 20 35: Tarka zenésest.
Pozsony. 20.05: Szimf. hangv 
Ostrava. 19 30: Mozart: Figora. iák oda i 

ma c. operája.
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lön felhívja a püspök kutogatósáni a 
kba-inet figyelmét.

Joa*ga interpellációjára Angii ek-seu 
közoktatásügyi miniszter ezeket mond­
ta a Pacha'iigyrol:

Nincsenek hivatalos értesüléseim, 
de az újságokban én is olvastam, hogy 
Pacha püspök egy német párti képvi­
selővel, Kreuter Ferenc úrral együtt 
meglátogatta Hitler kancellárt. Ami 
Kreuter képviselőt illeti, az c> dolgaiba 
nem lehet semmi beleszólásunk, nem 
érdekel minket hogy mit csinált, ami 
ami azonban Pacha psiipököt illeti, lel 
lóink mélyéből sajnáljuk, hogy megtet­
te ezt;. Várjuk hogy hazajöjjön és fele­
lősségre vonjuk öt, mert Pacha püspök 
a román államban tölt be magas funk­
ciót — és mégis idegenbe ment utasítá­
sokat kérni.

Jorga: Teljesen meg vagyok eléged­
ve a miniszter nr válaszával.

mm
Egyszeri köiléméi egy mó £ lej, 
gntbh betűvel 4 lej. Legkisebb »pró hlrí» 
tí% M lej. APástkeresőkndt *$ 
Kedvezmény. Apróhirdetések dij* eíir- 
íleetendő. Jeligés levelet csak agy térik! 
ídtnnk. h» portóbélyeg mellékelve vet

100.80# Lei tökével társas alapon el­
helyezkedést keresek. Választ „Jó tátié
jeligére.

Kinder fräuleia mit guten zeiguisse* 
sucht Stelle für den 1 Mürz. Adresse. j9 
der Administration.

Utazói ál$ás. Fűszer. és gyarmatáru 
Szakmában- teljesen járatos egyént kere­
sek utazói minőségben. Cím: Lefkovits 
Leopold, Satumare.

Gyermektelen házaspár jobb zsiés 
lányt keres főzéshez- és takaritáshds. 
Szigorúan rituális. Klein. Gluj. Nemé 
cea 2.

Megfelelő ‘akásf keres cluji orvos a 
váróé centrumában. Telefon: 6-18.

Jókorban levő patefón cea 30 lemez­
zel. 4 karikás nagy fő-zÖkemence nagy 
jégszekrény, vendéglői asztalok, hajlított 
széke*:, kisebb üzletnek pult és üvegezett 
állvány jutányos áron eladók. Str, Fili- 
peseu 7. Rosenberg,

Ajourozógép. alig használt, sürgősen 
és olcsón eladó. Cím: Terkeltaub Mihály 
Oradea, Piata Mihai Viteazu) 5.

Ha garantált kóser, naponta frissen 
fejt tehén és bivalytejét óhajt, forduljon 
Schwartz Igmicnéhoz, Str. Filipescu 7, 
Házhoz szállítva is kapható.

nvar nap-i msa
l’TTnsn p pTrneb '-Er rtss Var

he*t r'vn nmvn nnn ntmn
Bernáth Izrael' Manghita, jud. Bii»r,

Fogtechnikus nő első technikusnál sza­
badult, állást ker-ets, kezdő- fizetéssel. Meg 
keresőnek. .Szorgalmas" jeligért a kiadó­
ba,.

Házasság céljából keresünk 30—40 éves- 
izr. vallásu román, német levelezőt, kinek 
nagy iparvállalatnál jól fizetett állást 
biztosítanánk. Cim a kiadóban.

Jobb rendű zsidóleány felvétetik fél napi
piaci árusításhoz ró háztartásba, teljes 
ellátás és fizetéssel str. Neemloea 4.

Használt irógé,pcf keresünk megvétel­
re, lehet hordortiató is. METEOR, str. 
Reg. Maria 19. Telefon 26.

Kiadó május 1-től 3 szoba, konyha, elő 
>7.c-ba, fürdőszobás, modem komfortos la­
kás. National a Biztositó, Reg. Mária 6.

38—1934.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Kereskedelmi és Iparkamara, a 

volt Javítóintézeti valamint Kardos­
falva melletti tulajdonát képező legelők 
bérbeadására nyilvános árverést tart 
vart ajánlatokkal f. hó 27-én délelőtt 10 
órakor.

Évi haszonbér 2500 lejtől kezdődő­
ig.

Tájékoztatásokat ad naponta a Ka­
mara számvevősége.

Cluj, 1934 február 17.
Kereskedelmi és Iparkamara

A napokban jelent meg az Atheneum
a Nobel-díjas nagy amerikai irő: Sin­
clair Lewis: „Művészek“ e. uj, hatalmas 
regénye. A pénz művészei s a művészet 
kontárai vonulnak fel ebben a nagysza­
bású és páratlanul érdekes regényben: 
melynek minden során egy izgató tehet­
ségű nagy író kezenyoma érzik. A ma­
gyar olvasóközönség kétségtelenül az író. 
nak és művésznek kijáró érdeklődéssel 
fogadja ezt az uj irodalmi eseményt aa 
1934. év első nagy szenzációját. Kanhatő 
az Uj Kelet könyv ősz tá 1 y á b nn. aa összeg 
és portóköltség (10 lej) előzetes bekül­
dése mellett, vagy utánvéttel.
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— Ezerkllométi
nj repü1őgép ó|

jelentik: John 
olyan repülőgépet! 
Sent 16 kilométer« 
ni. Az óriási gy 
»áramvonalas“ ki 
:ő, amelyek a lej 
kisebbre csökkeni

— Cionista Die
félküene órai ke:
2. m. alatti helyi! 
évi első Dienstjém 
csoportja. Az esif 
Nándor tart elój 
sok a cluji zsidó 
A hét cionista •— < 
zig Hillel.

— A japán d(A 
Londonból jeleni 
Angliáim a kéri 
darabból álló mii 

egyik angol 
olyan olcsónak , 
20-000 dara írót re 
ára két és fél fo]

-- Orvosokn
Műdén magyí
folyóirat és ke 
fizethető Lepaj 
vétlenül kapja 
jegyzéket Lep:

— Halott gr 
nából. Néha; 
balt Jueul de 
■^rtru hetven c 
jának azóta
őgyik falust 

01 ustea 
tek“ és ezért 
teld felé ford 
4oan falusi g 
aki valami ro 
búval, meghr 
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'wjes extázisl 
telfogado »
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e«7 *tó £ lej, VjU,_
Legkisebb apró felrjk 

keresőknek Si aeásalii' 
kihirdetések dH* »14,. 
levelet csak agy te^4b» 
bélyeg mellékelve ts*

vei t U í>lí >- i I! -;í.j IQ i;
<ek. Választ „Jó táss*

niit guten, zeiguisse# 
ai 3 März. Adresse j5

uszer. es gyarmatáru 
Jn .iáratoö egyént kere- 
IgbeiL Cián; Lefkovits

^aZaspár jobb zsidy 
léshez- é> taJaüritáshoR 

Klein, ("Unj. Neont

|i kertes eiuji orvos a 
Telefon: 6-18.

jpatefón cca 30 lemez- 
fözökemence, nagy 

felől asztalok, hajlított 
Itnek pult és üvegezett 
fej eladók. Str, Fiit

i$ használt, sürgősen
: Terhel taub Mihály 

Iái \ :tea?jüj 5.

|ostr, naponta frissen 
••tejet óhajt, forduljon 
oz, Str. Fiíipescu 7. 
kapható.

is?', nn.3
'•cs V/2S j^rp bov 

vt>3 m:5?n nnn ntpwn
liarghita, jud. Biíiar.

i'iső tiehnikusná] szó­
kezdő- fizetés.~ei. Meg 

Inas“ jeligért a kiadó­

ul keresünk 30—40 éves 
J német levelezőt, kinek 
I jól fizetett állást 

a kiadóban.

leány felvétetik félnapi
Jd háztartásba» teljes 
I str. Neculoea 4.

pt keresünk megvétel - 
>o is, METEOR, str. 
-fon 26.

,. 3 szoba, konyha, elő 
modern komfortos la- 

tiositó, Bog. Maria 6.

. URDETMÉNY
is Iparkamara, a, 
valamint Ka-rdos* 

; dón át képező legelők 
: Ivános árverést tart 

hó 27-én délelőtt 10

500 lejtől kezdődő­

ad naponta a Ka- 

ír 17.
lel ni és Iparkamara

fut meg az Athenen® 
amerikai irő: Sin- 

kzek“ e. nj, hatalmas 
í fi vészei s a művészet 
I fe! ebben a naevsza- 

érdekes regényben 
frán egy izsrató tehet' 
“nyoma érzik. A ma- 

kétségtelenül az iro. 
kijáró érdeklődéssel 

r oda Imi eseményt- a a 
I-zenzáeié.iát. Kanhaté 
>sztá! yáhon. az összeg 
|0 lei) előzetes bekül- 

I utánvéttel.

|| Iflílliéfe vállában........ mindmi kés Módik
M áljaini ©Mfálvssiíiáfék 5-ik osztályának hu -ására 

$♦§611*9116 Lei, 3.999*999 Lei, 2*999*999 Lei, 1+999*999 Leí-es nyereményekkel és 
Uy felosztható 5.000.000 Leies nanvbllalOHinial. Legszerencsésebb esetben 10.000.000
Id« ■**£*■*■* *«* ki a SIJEREWCSEKESJEKBM. 1954 lebroái 22-161 1934 máieli« 26-1«.

ME6ÖJIT0TTÄ sersieawel e ddnto losslossátiis Imzásia f
öl SGklIiGIET, ha azt ai előző osztályában elmulaszlolía I

Erdély és Bánét hivatalos főelárusitéja:

BANCA ILIESCU,.aui
A most folyó Mik lonitükkn

A szerencse Tg.-Mure$en!
dec. 8-án 20981, 
számmal 1.000.000, 

február 1-én 15228. számmal 1.000.000 lejt fizettünk ki szerencsés 
játékosainknak! Már országszerte közmondásossá vált:

„Sorsjegye csak akkor nyerő, ha pecsétje Révész Ernő“
Vegyen vagy rendeljen a most kezdődő Vdk osztályra akár a május 

hóban kezdődő I- osztályra az én szerencsés szériáimból!

HÍREK
JÜB !! «?i>n •«

melődlála
az utóbbi évek leg­

jobb operettje
Schubert Ferenc

eredeti zenéjével, fő- j 
szerepekben:

Martha Eggerth,
Hans Járay a 

SELECT MOZGÓBA

^llÜlifiiíiiiijiiljjíilllüljllllllil’'
Ezer fe i 1 o méteres sebességgel halad 

ii n.i repMőgép óránként. Washingtonból 
jelentik: John Saek amerikai mérnök 
olyan repülőgépet tervezett, amely percen 
Sént 16 kilométeres sebességgel tud repül 
ai. Az óriási gyorsaság főként a gép 
.áramvonalas“ körvonalainak köszönhe­
tő, amelyek a levegő ellenállását a leg­
kisebbre csökkentik.

— Cionista Bienst. Ma este pontosan 
íélkáiene órai kezdettel, str. N. Fiüpesca 
1. sz. alatti helyiségében tartja meg ez- 
é?j első Dienst jé t a Zs. N. Sz. clnji helyi 
esoportja, Az est folyamán Weinberger 
Nándor tart előadást ..Erőcsoportosulá- 
tok a cluj-i zsidó társadalomban“ címmel. 
A hív cionista eseményeit ismerteti Dan­
zig Hillel.

— A japán doping bicikli Angliában 
Londonból jelentik: Japán megkezdte 
Angliában a kerékpár dömpinget. Száz 
darabból álló mintaküldemény érkezett 
&z egyik angol céghez, mely az árut 
olyan olcsónak találta, hogy nyomban 
20-000 darabot rendelt, A japán bicikli 
Fa két és fél font.

— Orvosoknak, mérnököknek fontos.
Minden magyar, német, francia, angol 
folyóirat és könyv megrendelhető és elő­
fizethető Lepagenái Kvár. A lapokat köz 
vétlenül kapja a kiadótól. Kérjen ingyen 
jegyzéket Lepagetól Kvár.

— H o.lot tg y alá zás t követlek el babo­
nából, Néhány héttel ezelőtt meg­
élt Jucul de Jós községben Olustcan 
yriru hetven ötéves gazdálkodó. Család­
jának azóta nem volt nyugalma. Az

falust, bábaasszony kisütő'te, 
,c£>v Olusteant megszálta a „rossz lé- 

és ezért ki kell ásni és arccal a 
löld felé fordítva viszatemetni. Randes 
■joan falusi gazdálkodónak a felesége, 
3kí valami rokonságban állott Olustea* 
*‘uyal, meghatotta ezt a filozófiát és 
ézóta állandóan rémképeket látott és 
]*&» extázisbán volt. Végül is férje 
le‘fegado ■ t két legényt, Moldovan 
?°®nt és Ráurghiuran Vasilet és e-ek- 
, együtt kiásta az öreg ember holt« 

,eylét §9 arccal a föld felé fordította. 
,2 a^zorvp ettől a perctől megnyngo- 

de Ran dost két társával a csend* 
halof+oryaláfzás címén letartóz- 

és á'adta a cluji ügyészségnek.

— Emberi erővel is lehet repülni? Ber­
linből jelentik: A Deutsche Zeitung fan­
tasztikus találmányról ad hirt. Állító­
lag egy Jaentsch Artur nevű hatvanéves 
technikusnak sikerült emberi erővel re­
pülnie. A kísérlet Stolp környékén tör­
tént a mezőn, ahol a feltaláló fagerandák 
ból állványt rótt össze, s onnan szállott a 
magasba. Nádból és vászonból szárnya­
kat készített, amelyeket néhány szijjal 
karjaira erősített és mind a két lábával 
pedál szerit készüléket mozgatott, amely a. 
propellerhez hasonló apparátust hajtott, 
Ari ól nem szól a staolpi jelentési, hogy 
milyen magasra tudott fölrepülni a, szár­
nyas ember.

— A mentők hírei. Mania Anna 29 
éves iris telepi lakos, miközben az íris- 
hidon áthaladva hazafelé igyekezett, 
megcsúszott és bezuhant a Szamoson. 
Kihívták a mentőket, akik bekötözték 
sebeit és lakására szállították. — Si­
mon Cecilia 19 éves cselédlány a Moti- 
lor utón hazafelé igyekezve epilepsziás 
-rohamokat kapott és összeesett az uc- 
cán. A mentők morfiumin jeladókkal 
magához térítették, majd a körülötte 
összegyűlt nagyszámú nézőközönség 
gondjaira bízták, alak lakására szállí­
tották.

j — Ha fáj a feje és szédül, ha teltségeh 
' bélizgalmat, gyomorégést, oldal-szúrást, 
I i&ellszurást és szívdobogást érez. igyék 
i minél előbb valódi „Ferenc József“ kese- 

r a vizet.

! — Tizenháromezer alkoholcsempész ka­
pott amnesztiát. Washingtonból jelentik: 
Nem kevesebb, mint 13 ezer alkoholoséin 
pész részesült egy csapásra amnesztiában. 
A sokezernyi „Bootlegger“ még a prohi- 
bició felfüggesztése előtt követte el a 
bűncselekményt és most a legfelsőbb tör 
vényszék végzést hozott, amelynek értel­
mében a prohibició felfüggesztéséről szó­
ló törvény alapján a 13 ezer alkoholoséin 
pész amnesztiában részesük A kegyelem­
ben részesült alkoholcsempészeik" közül 
csak kevesen voltak szabadlábon s most 
több mint tízezer alkoholcsempész előtt 
-nyílt meg a börtön kapuja.

Fischbein élni akar. Roesmami uj re* 
génye a kispolgár kétségbeesett hely" 
zete a mai Oroszországban. Fisehbcún 
élni akar és kéts égbeesetten harcol a 
kérlelhetetií'ii kollektiv rend és a esc 
ka borzalmas apparátusa, ellen. És az 
egyenlőtlen küzdelemben elvérzik. Kap 
ható az Uj Kelet könyvosztályában, az 
összeg és postaköltség előzetes bekül" 
dése in ellett.

Csak 2 napig! Propaganda-napok a Royal mozgóban
2 slágerfilm egy rendes helyárért

I. ̂ Pat és Patachon a penzióban. Vigjáiéksláger.
II. „Lugano virága“. Magda Schneider. Operettsláger.

— Leöntötte hűtlen szeretőjét mi» 
HollaL Barbara Florica 22 éves lány­
nak sokáig udvarolt Tordean Niculae 
42 éves férfi. Tordean az utóbbi idő­
ben mind kevesebbet járt Floricához, 

j sőt a napokban teljesen beszüntette lá­
togatásait. A lány erre bosszúból meg­
fenyegette, hogy leönti vitriollal, majd 
látva, hogy a férfi nem veszi komolyan 
a figyelmeztetést, vasárnap este le is 
öntötte. Tordean súlyos égési sebeket 
szenvedett, a lányt pedig letartóztat­
ták.

.leányok a vásáron"
(Leánytest)

Büta

— A vegetáriánus étrend előnyét az 
orvostudomány már égen leszögezte. Min 
denki saját egészségének használ, ha a 
közismerten elsőrendű „Diéta“ vegetáriá­
nus étteremben étkezik. A „Diéta“ étte­
rem — volt Cino — str. Iorga 2. Dr. Hor­
váth né urhölgy kezelése mellett olcsó és 
kitűnő.

— Telepítéssel szünteti meg a mur" 
kanélkiiliséget Anglia. Londonból jc* 
lentik: Az angol kormány na^'-szabá* 
sn telepítési akcióval akarja 
enyhíteni a munkanélküliséget. — 
A munkanélküliek egye>"' gar­
dába és Ausztráliába akarják k’szá1' 
litani. Egyelőre 16 000 munkanélküli 
kitéUp téséről volna szó. A munkrmé1* 
küllőknek a gyarmatokon földet adnak 
A kormánv 50 millió fontot szán erre 

■ az első telepítési kísérletre.

Ián a ROMI Hornéba

Az ipar és tudomány szakembereihez:
Minden magyar, német, francia, angol 
folyóirat és könyv megrendelhető és elő 
fizethető. — Könyvek szállítása utánvét­
tel, folyóiratok előfizetése: Lepagenái 
Cluj. A lapokat közvetlenül kap.ra a ki­
adótól. Kérjen ingyen jegyzéket Lepage­
tól, Cluj,

— Brazília megint tengerbe önti kár 
vétermelése negyven százalékát. New 
yorkból jelentik: Brazília kávókivitele 
az timult évben 15.5 millió zsák volt. 
A Kávétanács elhatározta, hogy az 
árak fenntartása érdekében az idén 
is megsemm'siti a termésnek 40 szá-za' 
lékát. November óta 1.9 millió zsák ká* 
vét semmisítettek meg.

— A Zsidó Párt jogvédő irodában ins­
pekciót tart. Folyó évi február 19. dr. 
Diamantstein Andor, február 20. dr. Lá­
zár László, február 21. dr. Jónás Imre, 
22-én dr. Szentiványi Leó, 23-án Lasztig 
Kálmán.

— A Clnji Izraelita Hitközség Adóki- 
Tető Bizottság közli, hogy az 1934. évre 
a tagok által fizetendő kuituszadókat 
megállapította és az adónévjegyzék a hit­
község irodájában a tagok által betekint­
hető, a hivatalos órák alatt e hó 28-ig. 
Az alapszabályok vonatkozó rendelkezé­
se értelmében bárkinek jogában áll adója 
ellen fellebbezéssel élni az adófellebbe­
zési bizottsághoz írásbeli beadvánnyal 
8 napon belül, azaz február 20-tól 28-ig 
bezárólag. Az Adókivető Bizottság-.

— Megölte a beomlott bánya a -mun­
kást. Az aghiresi szénbányában dolgo­
zott évek óta Olariu Ilié 45 éves bá­
nyász. Szombat este mint megbízható 
munkást egy nagyon veszedelmes poszt 
ra tették dolgozni. Ásásközben a bánya- 
tető beomlott és Olariura 400 kiló föld 
esett. A szerencsétlen bányamunkás 

j azonnal meghalt. A csendőrség a fele­
lősség megállapítására bevezette a vizs­
gálatot mely eddig nem járt eredmény­
nyel.

Hatmillió amerikai gyermek las­
sú pusztulása. Washingtonból jelentik 
Miss Franc’s Perkins, az Egyesült Ál­
lamok munkaügyi minisztere, előadá­
sában kijelentette, hogy: Amerikában 
legalább 6 millió iskolásgyermek mir 
tatja az elcsenevészesedés világos je­
leit a fogyatékos táplálkozás követkéz 
tőben. Az iskolaköteles gyermekek kö* 
zött a rosszul tápláltak aránya az- e> 
múlt két évben 21.1 százalékra emelke* 
deft

—- Rockefeller üvegkalitkában. New* 
yorkból jelentik: A súlyos beteg, öreg 
Bookefeller számára családja kü lőnie* 
gt® övegszobát építtetett villája tete* 
jén. A szoba minden fala é® mennye* 
zete üvegből van. Két üveglap közé ál­
landóan forró levegőt préselnek. John 
D. Rockefeller, akinek már nincs any* 
nyi ereje, hogy a napfényes Floridá­
ba lehessen vinni, ebben az ii végszó bá­
bán tölti most napjait. Minden oldal­
ról éri a napfény. Az orvosok remékk. 
hogy ilyen1 módon meg tudják menteni 
a 94 éves milliárdos életét.

— Egy öreg lord belehalt felesége 
botrányálba. Londonból jelentik: Fel er 
ségének botránya sírba vitt egv öreg 
angol arisztokratát, lord Strabolgit 

j Néhánv héttel ezelőtt csalásért 3 hóna- 
j pi fogházra ítélték a lord 70 éves fele* 
j ségét. Lady Strnbolri pén zt csalt ki 
azon a címen, hogy Hondurasban nagy 
petróleum föl de; vannak, nmei veket ki 
akar aknázni. Ki derült, hoffv a peri 
róleumföldek a holdban vannak és nem 
Hondurasban. A csalás annál érthetet­
lenebbnek tűnt fel a bírák előtt. mert. 
Strabólgíék o-az-dar emberek. Kiderült, 
hogy az örec ladv ew szélhívnos háló 
jába került és az vette rá, homv segéd 
kezizék az üzelmekbrni. Az, öreg lord he* 
lebetegedett ebbe az iimvbe és most 
hős zu szenvedés után. 81 éves korában 
meghalt. A lordi címet Joseph Kerr 
worthy, az ismert, munkáspárti! politi­
kus örökli apjától.

F8sz.: Hang Hald

Romanov: Három pár gelyemharisny®.
.Romnov, a jő megfigyelő, könnyed el- 
leszélő író ebben a müvében egy orosz 
fiatal tudós feleségének nagy lelki meg­
próbáltatásait. szerelmi játékait és tragi­
komikus csalódását írja meg. Egy darab 
eut hol komikus, hol megdöbbentően le 
sújtó körképe ez a pompás re igény. Ára 
kötve 60 lej. Kapható az Uj Kelet könyv 
osztályában az összeg és porjókölteéfg 
előzetes beküldése mellett, vagy után« 

véttel.
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nemzeti szocialistákkal komolyabb : 
jók nem lesznek.

Nekik még évekig kellene erőt ,> 
hadianyagot gyűjtendők, hogy csak 
olyan ellenállást is kifejthessenek 

mint a szocialista védörség. 
Hivatalos körökben szükségest] 

t;irtják azt is hangoztatni, hogy a ]>* 
tikát a termeléstől szét kelj válaszra 
A kormánynak az a szándéka, he 
tavasszal újabb eredményeket érjen 
a munkanélküliség csökkentése terén 

A Journal de Geneve felveti a k 
dóst,

vájjon ausztriai
után Becs lakossága a 
cialisiák

és Böhm VilmostLetartóztatták Waüisch Kálmánt

Anglia, Franciaország és Olaszország mp*“1

garantálták Ausztria függetlenségét
Dollfuss kancellár szerint csak 240 halottja van a lázadás­
nak. A Heimwehr-program - kormányprogram

Starhemberg ultimátumban követeli Dollíussíól a fasizmus azonnali bevezetését

Egy amer lka 
Seaburg stati.sz 
a várható elme 
hogy ha az dn 
légi arányban 
az egész vi lág i 
bajosok szama •
százalékkal növi
íyos gondok, m 
$ létért való k 
dók jelentékeny 
zött gondterjed 
jdk küjönös élv« 
bertá rsaikat. ld< 
és bírálók, a n 
sajnálok, az iri 
es a ,,felháborít 

így a tudós. 
Ha körül nézi 

nélkül Ls mega 
borg doktornak 
madlk ember a a 
zavaró kórokozó 
is minden harm 
zül kilenc venkih 
pletykázökat és 
kát vesszük, áld 
száztíz az elmem 
góriában benthd 
tékenyeket, akkd 
nek kell venni, 
*et“ többé-kevésn 
ne lakozik.

események 
nemzeti szó. 

vagy a Heimwehr irányú­
ban tolódik-e el?

A nemzetközi politikában szerepei 
játszó körökben Starhem.berg-ben, pVy. 
ban. esetleg Schön b erg-Harten s ieí- 
badügyi államtitkárban látják a jőve 
kancellárját. Felmerült a. kérdés, hogy 
a három császárhü személyiség nem 
íogja-e megkísérelni a Habsburyci 
visszakozását.

Bécsben kiújultak a lövöl­
dözések

Bécs, február 19. A meidlingi Ra> 
mann-udvar padlásáról lövéseket adtak 
le a Gürtelen őrt álló He imwehr-osztag- 
ra. Nyomban átkutatták az egész há­
zat de a tetteseknek nyomuk veszett. 
A lövöldözés a sétálók körében nagy 
pánikot keltett. Az emberek pillanatok 
aiatt kiürítették az úttestet s a kapuk 
alatt kerestek menedéket.

Starke mberg ultimátum 
A Daily Express közlése szerint a 

Linzből Becsbe visszatért Starhemöerg 
herceg ultimátumot készül átadni Dob 
íussnak. amelyben követeli a fasizmus 
azonnali bevezetését, a p 
nyombani feloszlatását é 
kában szerepet játszott 
koknak olyan személyisé, 
kicserélését, akik a pár 
szerepeltek.

Ma temetik 
áldozatait 

Bécs, február 19. A sajtó képviselői 
megtekintették a multheti harcok <ziz> 
helyét. A karhatalom áldozatainak te­
metése kedden délben fog lefolyni. A

Párizs, február 19. Az Ausztria füg­
getlenségét és területi integritását ga* 
rantáló nagyhatalmi nyilatkozat létre* 
jött. Anglia, Franciaország és Olaszor­
szág véglegesen megállapodtak abban, 
hogy közös nyilatkozatban szegezik le 
annak szükségességét, hogy Ausztria 
függetlenségét s integritását fenn kell 
tartani. Ez a nyilatkozat, amelyet a 
Quai d'Orsay szombat este tíz órakor 
hozott nyilvánosságra, a következőkéi) 
pen hangzik:

— Ausztria kormánya Ausztria füg 
getienségének fenntartása érdekében 
Anglia, Franciaország és Olaszország 
kormányaihoz fordult, hogy megtudja 
tőlük: mi a véeknényiik az osztrák kor 
mánv adatairól, amelyeket azzal a cél" 
int tál gyűjtött össze, hogy beigazolja 
Németországnak belső osztrák ügyek­
be történt beavatkozását, amelyeket 
már előbb három hatalom tudomásaira 
hozott. A tárgyalások, amelyek a há­
rom kormány között ebben a kérdés­
ben lefolytak, arra az eredményre ve­
hettek, hogy Angin, Franc i a ország és 
Olaszország- kormányai azonos véle" 
fuénvre jattotisV annak a szükségessé­
gét és integritását — az érvényben le­
gét. is integritását, — az érvényben lg 
vő szerződéseknek megfeleleőn — fenn 
kell tartani.

Dollfuss Szépítő rádióbe­
széde — Amerika felé

Bécs, február 19. Dollfuss szövetsé-

vidéken. mondénja tt. hajszolják a még 
szökésben lévő volt védörségi tagokat 

A csehszlovákiai szocialista párt bé­
csi házát átkutatták, lepecsételték s a 
házban lévő nyomdában megjelenő 
munkáslapok több szerkesztőjét letar­
tóztatták. A lapok megjelenését betil­
tottuk.

Tegnap Wállíts eh Kálmánt, a mura* 
bru.cki felkelés vezérét, akinek fejére 
ötezer silling vérdijat tűztek ki, 

a stájerországi Pitzen közelében el
fogták

s Leobenbe kisérték. A forradalmi ve­
zér rögtönitélő bíróság elé kerül.

Bécs, február 19. Jól informált he­
lyen leszögezni kívánják, hogy min­
denki csalódásban ringatja magát, aki 
azt hiszi, hogy a kormányon belül egye­
netlenségek vannak s hogy közelebbről 
személyi változások következnek.

A kormány irányzata és célkifiizé- 
zései maradnak a régiek.

Az események kétségtelenül késleltet­
ték Ausztria panaszára a Népszövetség 
előtti előterjesztését, de ez sem fog el­
maradni.

Cáfolják Schlegel felsőausztriai tar­
tományfőnök lemondásának bekövetkez 
tét. Politikai körökben ennek ellenére 
bizonyosra veszik, hogy Dollfuss kény­
telen lesz elejteni Schlegelt, aki telje­
sen eljátszotta a Heimwehr rokon- 
szén vét.

A szövetségi kormány fenntartatja, 
a koüektivszerződések érvényét. A 
munkásérdekeket a jövőben- a 
munkakamo.rák választmánya fog­

ja képviselni.
Kormánykörökben bizakodással te- 

k.níenek a jövő fejleményei elé. Han­
goztatják azt a

A iUccskedeÁ

Befejezett ténj 
sején életbelép ai 
reskedelmi és in 
tartalmazza.

A kormány 
aogy átszervezés 
fogják végezni.

Nota bene: A 
intézkedést édtbl 
rény végrehajtáj

Nóta bene: a 
érdekelt városod 
take zásukat jel
választóiknak, 
megmentik.

A kormány a 
számít arra, bog]
változtat a törj 
az Ígéretek el sl 
törvényjavaslat I 
kinti, melyet épi

meggyőződést, hogy

Egy félték lelőttednagy 
gyilkosságéi karhatalmies on

követeti el
szélsőséges1 elemeket (?) Az általános 
sztrájkra szóló felhívásnak is alig volt 
foganatja. A kancellár szerint, az áldo­
zatok száma 240 halott és 650 sebesült, 
tehát jóval kisebb, mint amennviröl 
külföldön híreket terjesztettek Doll' 
fuss annak a remén vének adott kife­
jezést hosrv az esz.telépség politika.já* 
íiak Most. az a feladat hárul az állam 
rend elleni fegyveres próbáíH-ozások” 
nak Most az a felendat hárul az állam 
ra r>s n társadalomra loo-v politikai 
állásfoglalásra való tekintet nélkül, se* 
gitimi 1ohe«sen minden áldozat hatra*rnp-'dattg'iri.

Ezvidei "iepr TV-y a lkán cell ár az új­
ságírók előti Ht nyilatkozatában rá* 

nrrn hogy a köztársaság fenn 
állása ő+a. már a nonvédik baloldali 
■ m 1..u.1.1..1..;-^.} 1 VsiPott megküzdeni.

A kormány d van határozva arra, 
hnay hasonló módszerekkel és esz 
kd'ZökkA. lép fel minden más irány 
hói jövő felfornatási kísérlettel 

szemben is.
Az alkanceUáx bejelentette, hogy a 
Heimwehr-program ja a komi á in v prog­
rammá lett Ausztriában.

Kienböck, az osztrák jegybank elnö­
ke sajtónyilatkozatban megáülapitani 
ki van ja, hogy az utóbb' bét eseményei 
Ausztria gazdasági életére kevésbé 
rossz hatást gyakoroltak, mint ahogy 
ezt külföldi hírforrások beállítják. Ár-

líettős szerelmi «Ír,

Timisoara, február 19. Szombatba este 
Climciu János Timisoarai hadnagy felke­
reste Keresztúri Juditét lakásán’ akivel 
már hosszabb ideje benső barátságban 
élt. A lány nem volt otthon és a had­
nagy egész éjszaka várakozott reá, azon­
ban a leány csak vasárnap délben érke­
zett haza.

A hadnagy kérdőre vonta barátnőjét, 
aki azt válaszolta, hogy egy lakodalmán 
töltötte az éjszakát, A féltékeny hadna­
gyot azonban ez a magyarázatot nem 
elégi tette ki, revolvert rántott és két lö­
véssel halálra, sebezte a lányt, majd ön­
maga ellen fordította a fegyvert és agyon 
lőtte magát. ngyeofcent Kartnnaban a mai nap­

pal megszűnt a-z ostromállapot ér­
vénye.

_ Schmitz szövetségi tárcanélküli mi­
niszter, Bécs kormánybiztosa elrendel- 
te. hogy a községi háztömbök azon la­
kóit, akikre rábizonyult hogy a harcok­
ban fegyveresen résztvettek, más kerü­
letekbe és nem községi házakban :evó 
lakásokba telepítsék át.

Hatalmas tüntetés Brüs& 
szélben a~ osztrák fasiz­
mus ellen

Brüsszel, február 19. A szocialista 
párt az ausztriai eseményekkel kapcso­
latban tiltakozó gyűlést- tartott és tün­
tető felvonulást rendezett. A tüntetők 
csoportjai a Nation Beige napilap és a 
belga fasiszták székháza előtt zavar­
gást inszcenáltak. Az épületek ablakait 
beverték és kövekkel támadtak a rend­
őrökre, A karhatalom megerősítésekké! 
csak hosszabb idő múlva tudta helyre­
állítani az ucca rendjét. Ötven sebesü­
lés történt, mintegy száz személyt lé 
tartóztattak.

Mit keresett Pacha püspök
Hitlernél ?

Nagy visszatetszést szült bánsági katolikus körökben 
a ouspök berlini audienciája

Timisoara február 19. Lapunk más he berlini beiktatásán vett részt Pacha
te ÍTÍS" hogT “luyfn, megbotrán- ; Bareseh Pacha tudtán kívül készítette 
kozast_keltett román hivatalos körökben, az ominózus adienciát.
lernél Iriba ti ^™;lsoar^'i. sv‘lb Püspök Hit- I Ez a magyarázat azonban nem ny 

•K' ejlt meg es <xk>tt<1 tatta meg az érdekelt katolikus kört politikai nyilatkozatot tett. Pacha bér- és hírek szerint az ügynek a közeli 
■un audiencia ja nagy visszatetszést, kel- pókban szenzációs fejleményei lesznel 
ktt a bánsági katolikusok szeles rétegé- Bncuresti, február 19. A Lupta f
Í s katolikus kö- lalkozik Pacha timisoarai püspök bér
rebensbizonyos helyen számolnák azzal kihallgatásával Konstatálja hoerv -i 
az eshetőséggel hogy a látogatás miatt kor Pacháék látták, milyen fel hé borod
íe zU^mek a VÜkanDal 1S ko,n,fliktutía váltott ki audienciájuk Hitlernél- 1» 
.lesz, mert az audiencia eppen akkor tör- , keztek hivatalos b,-Ívről olyan kőim

alfvS^Ä^r egyházi átok iÄS’ÄT4
Pacha;pu»p(>k egyébként mazhazaérte- rik Pachát és érdekes, hog™az°erdí

kereti imiWaraT-a T ko™D1’inlkében iffye- ' .mas-yárok háborodnak feT eí=c,sorban 
kezett magyarazatat adni a kínos feltii járása fölött, am; annjit jelent hogy 

giesf keltett audienciának. A kommüniké teljesen tisztában vannak Jaz erdévfs 
szennt Krenter Ferenc bánsági sváb kép bök érdemeivel 7
viseto társaságában a ~

A szaUéd&U

Három joviáil 
3 a román ál 
A szakértők.
A külföldi hit 

- hogy feiülvij
^í>esség(

Nehéz hivatás! 
három szakértő j 
»ességét, agy ink 
fenségét kell rt 

^ért azután j 
aek meg a kön] 

Hanem belesel 
Esryikfik. talán

^°el például a d
öltő javaslatai e

Nagy kavarod 
^®ások. A pénzd 
^ győznie őket

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó Bt 
nyomása, Cluj, Strada Baron L. Pep !• 

Telefon: 9-77.

CenzúrátBareseh Miklós
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